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obce Zemianske Kostoľany

V tomto čísle prinášame :
Vážení občania, milí priatelia,
rok, ktorý máme za sebou, bol náročný, ale 
mimoriadne plodný. Ukázal, že keď 
ťaháme za jeden povraz, vieme posunúť 
veci v oblastiach, ktoré majú dlhodobý 
význam, i keď na prvý pohľad nie sú 
viditeľné. Čo všetko sprevádzalo rok 2025, 
máme možnosť vyhodnotiť v predchádza- 
júcom a tomto čísle nášho časopisu.

Slávnostné otvorenie atletickej dráhy

trhy

Malý vianočný trh s bohatou účasťou

Milí Kostoľanci, 
rok 2026, do ktorého sme vstúpili, je rokom investícií. Budeme 
realizovať všetky projekty, na ktoré sa nám v uplynulom období 
podarilo získať povolenia a na ktoré sme získali dotácie z 
eurofondov alebo iných zdrojov, čo výrazne dopĺňa náš obecný 
rozpočet. Čaká nás obnova obytnej veže, začneme projekt 
zvýšenia energetickej efektívnosti základnej školy, uskutoční sa 
realizácia vodozádržných opatrení v areáli školy a vybudujeme 
dva nové prechody pre chodcov. A veríme, že ak verejné obstará- 
vanie prinesie úspešného dodávateľa prác, začne sa aj výstavba 
kanalizácie a čističky odpadových vôd. To všetko sú investície, 
ktoré budú slúžiť nielen nám, ale aj ďalším generáciám.

Vážení spoluobčania,
nový rok nám prinesie pokračovanie už začatých projektov, aj 
výzvy nové. Stretneme sa vo volebnej miestnosti, kde si koncom 
roka zvolíte na ďalšie volebné obdobie svojich zástupcov z radov 
občanov na starostu obce a poslancov obecného zastupiteľstva. 
Verím, že srdce týchto zástupcov bude biť jedine pre Zemianske  
Kostoľany a že budú spoločne s vami obec budovať tak, aby bola  
bezpečná, moderná, priateľská pre rodiny a dôstojná pre 
seniorov.  Mojou osobnou prosbou je, aby sme obec nesúdili len 
podľa počtu projektov, opravených budov a ciest. Našu obec 
najviac formujú vzťahy medzi nami a to, ako sa k sebe správame. 
Buďme všímavejší k susedom, tolerujme sa, pomôžme si, keď to 
niekto potrebuje, pozdravme sa na ulici, nájdime si čas na 
rozhovor. Niekedy stačí drobnosť - podaná ruka, úsmev, 
pochopenie - a mení to atmosféru celej ulice i obce.  Verím, že ak 
budeme k sebe otvorení, slušní a ohľaduplní, bude sa u nás 
nielen dobre bývať, ale aj dobre žiť. To je hodnota, ktorú 
nevybudujú ani tie najväčšie investície. Dokážeme ju len my 
sami, každý z nás. 
Ďakujem vám za dôveru, podporu a spolupatričnosť. Teším sa na 
všetko, čo nás v novom roku čaká - a verím, že to budeme 
prežívať spolu. Prajem vám šťastný, pokojný a požehnaný celý 
rok 2026.
                                                                              Ing. Jana Školíková
                                                                                 starostka obce

Varili

sme

kotlíkové

špeciality
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V poslednom čísle časopisu sme vám priniesli informácie o preložke 
stĺpov vysokého napätia vo vlastníctve Stredoslovenskej distribučnej, 
a.s., Žilina, čo bolo nevyhnutnosťou k úspešnému pokračovaniu prípravy 
pozemkov na individuálnu bytovú výstavbu v lokalite Pažite II., kde je 
zámerom pripraviť k odpredaju 32 stavebných pozemkov. 
Ďalším významným strategickým rozhodnutím pre tento dlhodobý 
projekt, ktorého výsledky nebudú pre verejnosť viditeľné, ale sú kľúčové, 
je spracovanie projektovej dokumentácie na výstavbu inžinierskych sietí v 
danej lokalite. Pred vyhotovením projektu sme však museli zabezpečiť 
nevyhnutné podklady, aby projektanti jednotlivých profesií mali 
dostatočné informácie. Tie sú nevyhnutné pre kvalitný výsledok prác. Na 
niekoľkých pracovných stretnutiach s generálnym projektantom boli tieto 
požiadavky zadefinované a môžeme skonštatovať, že ku koncu roka 
máme k dispozícii maximum z podkladov. Ide najmä o zameranie všetkých 
dostupných sietí v lokalite a jej okolí, spracovanie polohopisu a výškopisu, 
zabezpečenie podkladov k investícií v požadovanom formáte, ako 
napríklad už zrealizovaných preložiek stĺpov a vedenia vysokého napätia 
vo vlastníctve Slovenských elektrární, a.s., Stredoslovenskej distribučnej, 
a.s., plánovanej splaškovej kanalizácie, zabezpečenie hydrogeologického 
a geologického posudku alebo posudku možnosti vsaku atmosferických 
vôd do podzemných vôd. Len zabezpečenie týchto podkladov nám ubralo 
z obecného rozpočtu ku koncu roka viac ako 13 000 €. Zámer nám však 
otvára cestu k ďalšiemu rozvoju bývania, k príchodu mladých rodín a k 
tomu, aby naša obec žila a rástla aj v budúcnosti.

Inžinierskogeologický posudok ako podklad pre spracovanie pro-
jektovej dokumentácie na IBV Pažite II. spracovala spoločnosť 
Progeo, s.r.o., Žilina. Na fotografii sú zachytené technické práce 
realizované pojazdnou vrtnou súpravou. V lokalite bolo vykona-
ných sedem vrtov a odobratých 12 vzoriek zemín z vrtného jadra
pre analýzu prostredia a na laboratórny rozbor.

Začíname s vypracovaním projektovej dokumentácie

Začiatkom leta sme pristúpili k 
výmene kamier v centre obce, 
kde je najväčší pohyb osôb i 
dopravy a najčastejšie tu 
dochádza k páchaniu trestnej 
činnosti, priestupkov alebo 
udalostí hodných minimálne 
napomenutia. Kamery, ktoré 
boli montované ako súčasť 
kamerového systému obce v 
roku 2007, boli technicky a 
fyzicky zastaralé, mnohokrát 
dochádzalo k ich znefunkčne- 

niu vplyvom počasia a tým 
prestali plniť svoju úlohu. Dve 
k a m e r y  u m i e s t n e n é  n a 
budove zdravotného strediska 
bol i  vymenené za jednu 
panoramatickú kameru s 360° 
záberom. Našou snahou je 
zabezpečiť postupnú výmenu 
všetkých  kamier, aby sa 
obyvatelia obce mohli cítiť na 
verejných priestranstvách 
bezpečne.  

Pristupujeme k postupnej výmene kamier

Pripravované stavebné lokality obce a súkromných 
investorov lákajú do obce mnohé mladé rodiny, pre ktoré sa 
Zemianske Kostoľany stanú novým domovom. Výstavba 
rodinných domov určite v budúcnosti vytvorí tlak na 
umiestnenie detí do materskej školy. Preto už dnes 
uvažujeme nad ďalším rozšírením nášho predškolského 
zariadenia, aby sme v budúcnosti dokázali dopyt po týchto 
službách uspokojiť. Slovenský pozemkový fond sme 
požiadali o prevod vlastníctva pozemku susediaceho s 
areálom materskej školy. V tejto súvislosti sme na hranici 
pozemkov odstránili staré betónové stĺpy, ktoré v minulosti 
slúžili na uchytenie pletiva oddeľujúceho oba pozemky a pre 
deti boli nebezpečné počas pobytu na školskom dvore. 
Ďalším krokom bude príprava projektovej dokumentácie na 
výstavbu nového pavilónu materskej školy.

Pripravujeme sa na príchod nových mladých rodín

Ing. Jana Školíková, Foto: archív obce
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Písomné podnety občanov prinášajú výsledky

Vedenie obce sa dlhodobo snaží reagovať 
na podnety, ktoré nám obyvatelia posielajú 
v písomnej forme. Aj v uplynulom období 
sme sa venovali viacerým návrhom, ktoré 
prispievajú k zlepšeniu života v našej obci. 
Na základe dvoch žiadostí sme rozšírili 
verejné osvetlenie pred rodinnými 
domami. Jeden svetelný bod pribudol na 
ulici Kpt. Weinholda, kde po ukončení 
výroby elektrickej energie v ENO a 
využívaní železničnej vlečky došlo k 
zrušeniu osvetľovania danej lokality a tým 
prišli o tento komfort aj obyvatelia časti 
tejto ulice. Druhý bol osadený na ulici 

Pažite v lokalite rozširovanej výstavby 
ro d i n nýc h  d o m o v  n a  s ú k ro m nýc h 
pozemkoch. Nové svetelné body zvyšujú 
bezpečnosť chodcov aj motoristov, 
zlepšujú orientáciu v podvečerných 
hodinách a prispievajú k väčšiemu pocitu 
istoty. Zároveň sme pri montáži zohľadnili 
aj úspornosť a šetrnosť k životnému 
prostrediu, pretože ide o ekologické 
solárne svietidlá. 
Ďalším spracovaným podnetom bola 
oprava studne na ulici Kpt. Weinholda, 
ktorú občania využívajú najmä počas 
letných mesiacov k závlahe zelene a 

výsadby. Studňa je dnes znovu plne 
funkčná a bezpečná, čo prináša praktický 
úžitok a zachováva dôležitý prvok miestnej 
tradície. Priznávame, že vybavovanie 
niektorých žiadostí si vyžaduje čas — či už z 
dôvodu administratívnych postupov alebo 
technických riešení. Veríme však, že výsle- 
dok stojí za to. Každá úspešne vybavená 
žiadosť je dôkazom, že spolupráca medzi 
obcou a jej obyvateľmi má zmysel a vedie k 
pozitívnym zmenám. Ďakujeme všetkým, 
ktorí sa aktívne zaujímajú o dianie v obci a 
svoje návrhy s nami zdieľajú. Vaše podnety 
sú pre nás cenné a naďalej budeme hľadať 

Pribudnú dva nové prechody pre chodcov cez hlavnú cestu
V tomto roku okrem náročných investičných akcií pripravujeme 
vybudovanie dvoch nových prechodov pre chodcov na hlavnej ceste. 
Ide o úseky, ktoré sú dlhodobo veľmi zaťažené dopravou, a preto si 
uvedomujeme potrebu bezpečnejšieho prechádzania. Ide o úsek v 
centre obce na križovatke od železničnej stanice k zdravotnému 
stredisku. Druhým úsekom je križovatka od ulice Kpt. Nálepku ku 
cintorínu. Zriadenie prechodov však nie je jednoduchý ani rýchly 
proces a v minulosti neboli snahy obce úspešné. Pred samotnou 
realizáciou bolo potrebné zabezpečiť projektovú dokumentáciu, 
zosúladiť riešenie s dopravnými predpismi a vyžiadať si viacero 
povolení od príslušných orgánov – od správcov komunikácie až po 
dopravnú políciu. Všetky tieto kroky majú svoj význam: garantujú, že 
plánované prechody budú bezpečné, správne vyznačené a dlhodobo 
funkčné. Samozrejmosťou je ich osvetlenie. Nové prechody prinesú 
našim obyvateľom viacero výhod. Predovšetkým zvýšia bezpečnosť 
všetkých chodcov, zlepšia prehľadnosť dopravy a pomôžu vodičom 
spomaliť na kritických miestach. Prechody sú zároveň navrhnuté s 
ohľadom na bezbariérovosť, aby ich vedeli využívať aj osoby s 
obmedzenou pohyblivosťou. Uvedomujeme si, že príprava takýchto 
projektov niekedy trvá dlhšie, než by sme si všetci želali. S týmto 
problémom sa však stretávate bežne aj vy pri vybavovaní úradných 
záležitostí. Každé opatrenie, ktoré zvýši bezpečnosť v našej obci, je 
investíciou do zdravia a kvality života nás všetkých. O ďalšom postupe a 
presných termínoch výstavby vás budeme priebežne informovať.

Pripravila: J. Školíková, Foto: archív obce
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J. Školíková, Foto: archív obce

Každodenná agenda obce sa neobmedzuje len na plánované 
projekty. Veľkú časť nášho času, energie aj rozpočtu si vyžadujú 
nečakané havárie a poruchy na obecnej infraštruktúre. Aj v 
uplynulom období sme museli riešiť niekoľko situácií, ktoré si 
vyžadovali okamžitý zásah.

Jednou z nich bola porucha na vodovodnej prípojke k budúcemu 
zbernému dvoru. Únik vody spôsoboval zvýšené straty a hrozilo 
poškodenie okolia. Oprava bola nevyhnutná nielen z 
technických dôvodov, ale aj kvôli hospodárnosti – dlhodobý únik 
vody by znamenal zbytočné náklady, ktoré by napokon zaplatila 
obec. 

Podobný problém vznikol na rozvodoch vody v združenom 
objekte č. 3. Pretože ide o budovu pomerne vysokého veku, 
takéto havárie tu začíname riešiť stále častejšie. Porucha 
narúšala komfort užívateľov objektu, či už nájomníkov bytov a 
nebytových priestorov, alebo našich zamestnancov na 
technickom úseku. Jej ignorovanie by mohlo viesť k zatekaniu či 
ďalším stavebným škodám. Rýchla oprava zabránila väčším 
následkom a ochránila majetok obce. 

Mimoriadne náročná bola havária teplovodnej prípojky pre 
bytový dom 683 na ulici Kpt. Weinholda s 15 nájomnými bytmi. 
Hrozilo dlhodobé prerušenie dodávky teplej vody, čo je pre 
komfort nájomníkov zásadné. Oprava si vyžadovala koordináciu 
viacerých dodávateľov, no výsledkom je stabilná a bezpečná 
prevádzka systému. 

Riešiť sme museli aj upchatú dažďovú kanalizáciu. Aj napriek jej 
dôkladnému prečisteniu v uplynulom období v čase 
pretrvávajúcich dažďov došlo k naplaveniu koreňov a ich 
zachyteniu v kanalizačnej sústave, čo spôsobilo zníženie 
prietoku vody a vytápanie. Prečistenie kanalizácie obnovilo 
odvodnenie a znížilo riziko väčších škôd pri prívalových zrážkach. 

Všetky tieto zásahy mali spoločného menovateľa: boli 
neplánované a finančne náročné. Náklady na opravy 
predstavujú nepredvídané výdavky, ktoré musíme hradiť z 
rozpočtu obce, často na úkor iných aktivít. Zároveň však ide o 
investície, ktoré prinášajú konkrétny prínos — chránia majetok, 
zvyšujú bezpečnosť a zabezpečujú plynulé fungovanie služieb, 
na ktoré sa obyvatelia spoliehajú každý deň. Aj keď si tieto práce 
nie vždy všimneme na prvý pohľad, ich význam je kľúčový. 
Budeme sa naďalej snažiť riešiť havárie čo najrýchlejšie a 
zároveň hľadať možnosti, ako postupne modernizovať 
infraštruktúru tak, aby sa podobným situáciám dalo v 
budúcnosti predchádzať.

Chcela by som sa poďakovať aj našim zamestnancom na 
technickom úseku. Svojou prácou, rýchlymi zásahmi a ochotou 
hľadať úsporné riešenia dokázali v mnohých prípadoch znížiť 
rozsah potrebných prác a tým aj celkové náklady na opravu 
havárií. Vďaka tomu sme viac prostriedkov mohli naplánovať na 
iné dôležité úlohy obce.

Neplánované havárie – práca, ktorú často nevidno, ale je nevyhnutná

Prečisťovanie kanalizácie na ulici Kpt. Weinholda.

Oprava prípojky vody pred areálom budúceho zberného dvora

Oprava teplovodnej prípojky pre nájomný bytový dom č. 683.

Oprava rozvodov vody v združenom objekte č. 3, kde sídli drogéria,
klub dôchodcov, dielne a šatne zamestnancov a dva nájomné byty
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J. Školíková, Foto: archív obce

Investície do materskej školy - starostlivosť o budúcnosť

V materskej škole prebehla komplexná obnova riaditeľne a zborovne. 
Modernizácia týchto priestorov priniesla lepšie pracovné podmienky pre 
pedagógov, a tým aj kvalitnejšiu organizáciu výchovno-vzdelávacieho 
procesu.  V tejto súvislosti bola obstaraná a inštalovaná nová telefónna 
ústredňa, ktorá umožňuje komunikáciu medzi starou a novou časťou 
materskej školy. V umyvárni detí boli doplnené nové poličky a vešiaky na 
uloženie ich hygienických potrieb.

Dôležitým krokom bolo aj vybudovanie odvodňovacieho kanála pri 
spojovacej chodbe. Vďaka nemu sa podarilo odstrániť vlhkosť, ktorá 
spôsobovala zhoršené hygienické podmienky a riziko poškodenia stavby. 
Dnes je chodba opäť suchá. Aby bola aj zdravá a bezpečná pre deti a 
personál, v najbližšom období plánujeme aj opravu omietok a maľoviek v 
tejto časti budovy.

Zabezpečili sme tiež výrobu a 
montáž vstavaných skríň na 
pomôcky, hry a kostýmy. Naši 
zamestnanci v škôlke tak majú 
všetko potrebné pre výučbu 
prehľadne uložené, čo zlepšuje 
organizáciu práce a vytvára 
upratané a podnetné prostredie.

N a  p r e v á d z k o v o m  ú s e k u 
pribudla, po poruche pôvodnej, 
nová práčka a sušička. Moderné 
zariadenia umožňujú rýchlejšie, 
úspornejšie a hygienickejšie 
pranie textílií, čo prispieva k 
čistote a komfortu celej škôlky.

Veľkú pozornosť sme v uplynulom období venovali aj našim najmenším. Možno sa jednotlivé kroky zdajú ako drobnosti, no spolu tvoria 
významný posun. Každá takáto investícia znamená bezpečnejšie prostredie, lepšiu organizáciu, úsporu práce a viac priestoru pre to 
najdôležitejšie – venovať sa deťom. Starostlivosť o základnú a materskú školu vnímame ako investíciu, ktorá sa vracia v budúcnosti:                    
v spokojnosti rodičov, v kvalitnej výchove a vo vzťahu detí k ich rodnej obci. Aj naďalej budeme hľadať možnosti, ako tieto podmienky 
postupne zlepšovať.
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V uplynulom období sme opäť pristúpili k úprave zelene a 
okolitého priestoru pri národnej kultúrnej pamiatke Obytná 
veža a Pamätníku SNP. Ide o miesto, ktoré je pre našu obec 
symbolické – spája historickú pamäť, úctu k minulosti a 
dôstojný verejný priestor pre stretnutia a spomienkové 
podujatia. Hlavným dôvodom úprav bolo zlepšenie 
celkového vzhľadu a funkčnosti územia. Pôvodná zeleň bola 
miestami prerastená, tienila výhľady a znižovala 
prehľadnosť. Postupnou revitalizáciou sme priestoru 
priniesli viac svetla, poriadku a estetiky. Priestor po úprave 
bude menej náročný na údržbu, zároveň však pôsobí 
upravene a dôstojne počas celého roka. 

Súčasťou projektu bolo aj modernizovanie osvetle- 
nia. Inštalované reflektory jemne osvetľujú pamät- 
ník a jeho okolie, čím vyzdvihujú historickú hodnotu 
a symbolický význam miesta. Osvetlenie zároveň 
zvyšuje bezpečnosť pre návštevníkov a dodáva 
priestoru slávnostnejší ráz. Výsledkom je prostre- 
die, ktoré pôsobí kultivovanejšie, prehľadnejšie a 
príťažlivejšie. Úprava zelene aj nové osvetlenie 
prispievajú k tomu, aby sme sa pri pamätníku cítili 
dôstojne - či už prichádzame vzdať úctu histórii, 
alebo sa okolo len tak prejsť. Veríme, že tieto zmeny 
pomôžu posilniť vzťah obyvateľov k miestu, ktoré 
nám pripomína dôležité kapitoly našich dejín. 
Starostlivosť o takéto priestory nie je len technickou 
úlohou – je prejavom úcty k minulosti  a 
zodpovednosti voči budúcim generáciám.

S úctou k histórii 
a nášmu dedičstvu

Očakávame výsledky posúdenia našej žiadosti o dotáciu na skatepark
Po úspešne zrealizovanom projekte obnovy atletickej dráhy sme Fond na podporu športu požiadali o poskytnutie príspevku na ďalší nami 
pripravovaný projekt. Ide o ďalšiu investíciu do mládeže a športu v podobe vybudovania malého skateového parku. Jazdenie na korčuliach, 
kolobežkách alebo skateboarde je obľúbenou aktivitou detí a mladých ľudí. Pre niektorých sa tento šport stáva dokonca životným štýlom. 
Dlhodobý proces prevodu kľúčových pozemkov na výstavbu športoviska do vlastníctva obce bol ukončený v októbri, čo bolo podmienkou k 
oprávnenosti podania žiadosti na podporu nášho projektu. Takéto športovisko môže mať pre mládež prekvapivo veľký prínos. Má byť 
nielen miestom zábavy, ale aj súčasťou podpory zdravého životného štýlu, zmysluplného trávenia voľného času, budovania komunity, 
disciplíny, psychickej pohody, bezpečnosti a poriadku v obci.
Skatepark poskytuje možnosti jazdenia pre úplných začiatočníkov aj skúsených jazdcov. Skladá sa zo štyroch druhov základných prekážok:

Bank ramp - široká a úzka rampa slúži na rozbeh, zvýšenie 
rýchlosti potrebnej k prekonaniu prekážok.
Quarter pipe - široká a úzka oblúková rampa slúži na rozbeh 
a zároveň je na vrchole rampy priestor pre rôzne triky.
Funbox s grindboxom - prekážka v centrálnej časti 
skateparku poskytuje priestor pre triky a grindbox je určený 
na slidy a ďalšie triky.
Grindbox - prekážka vhodná na naučenie sa rôznych trikov 
a zábavu.
Súčasťou sú tiež oblúkové sedáky a ďalší mobiliár a 
samozrejmosťou je úprava spevnenej plochy na jazdu.
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Dvojstranu pripravila: J. Školíková, Foto: archív obce

Oprava sochy Mórica Kostolániho

Pred renesančným kaštieľom, ktorý je 
národnou kultúrnou pamiatkou, stojí 
drevená socha Mórica Kostolániho. Táto 
osobnosť zohrala významnú úlohu v 
dejinách nášho regiónu a socha je 
sy m b o l i c k ý m  p r i p o m e n u t í m  j e h o 
pôsobenia i vzťahu k nášmu územiu. 
Zvláštnosťou je, že je vyrezaná z dreva 
pochádzajúceho zo stromu historického 
parku pri kaštieli – spája tak pôvodný 
prírodný prvok s kultúrnou pamäťou. Po 
rokoch vystavenia poveternostným 
vplyvom sa však na soche začali prejavovať 
vážne poškodenia. Drevo bolo miestami 

napadnuté škodcami a objavila sa aj 
hniloba. Hrozilo, že bez odborného zásahu 
by dielo postupne stratilo svoju podobu a 
časom by sa nedalo zachrániť. Preto sme 
pristúpili k jeho profesionálnej oprave. 
Reštaurátorské práce, ktoré vykonal autor 
sochy Michal Barta, zahŕňali ošetrenie 
dreva špeciálnymi prípravkami proti 
škodcom, odstránenie narušených častí, 
spevnenie konštrukcie, výrobu nových 
častí a ozdobných prvkov a povrchovú 
úpravu, ktorá sochu chráni pred vlhkosťou 
a slnkom. Výsledkom je nielen krajší vzhľad, 
ale najmä ochrana hodnoty, ktorú socha 

predstavuje. Zachovávame tým spomienku 
na významnú osobnosť aj prepojenie s 
renesančným kaštieľom a parkom. 
Upravené a ošetrené dielo pôsobí 
dôstojnejšie, láka návštevníkov a zvyšuje 
atraktivitu priestoru pred pamiatkou. 
Veríme, že investícia do obnovy sochy je 
dôležitým krokom v starostlivosti o naše 
kultúrne dedičstvo. Chráni to, čo nám 
zverili generácie pred nami — a čo chceme 
v dobrej podobe odovzdať tým, ktorí prídu 
po nás.

Počas obecnej brigády pri príležitosti Dňa Zeme 
došlo na tržnici k príprave záhonu na výsadbu 
nových stromov. Horúce letné počasie prirodzený 
tieň budúcich korún v tomto prehriatom 
priestore nevyhnutne potrebuje. Veríme, že 
výsledok nášho zámeru bude mať pozitívny vplyv 
na zdravie obyvateľov a ozdravenie klímy obce.

Ďalšia dopravná nehoda na frekventovanom úseku štátnej cesty I. triedy spôsobila 
opäť škodu aj na obecnom majetku. Nárazom motorového vozidla do zábradlia 
došlo k jeho poškodeniu a demolácii, preto obec musela pristúpiť k obstaraniu a 
montáži nového. Náklady predstavujú sumu bezmála 1900 €. Ich preplatenie si obec 
uplatňuje voči poisťovni, u ktorej má vodič motorového vozidla uzatvorené povinné 
zmluvné poistenie. Veríme, že proces likvidácie bude úspešný a poškodené prvky 
budú môcť byť opravené bez dopadu na rozpočet obce. Táto udalosť nám opäť 
pripomína, aké dôležité je jazdiť v intraviláne obce obozretne, prispôsobiť rýchlosť 
podmienkam a venovať sa plne vedeniu vozidla. Zároveň chceme apelovať aj na 
chodcov — najmä v centre obce, kde je pohyb intenzívny, je potrebná zvýšená 
pozornosť, používanie priechodov a rešpektovanie dopravných pravidiel. 
Bezpečnosť v doprave je spoločnou zodpovednosťou. Každý z nás môže svojím 
správaním prispieť k tomu, aby sa podobné udalosti nestávali a aby sa všetci 
obyvatelia i návštevníci našej obce cítili na cestách bezpečne.

Dôsledky dopravnej nehody na obecnom majetku

Ochladí nás tieň nových katálp
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Zmeny v predkladaní 
potvrdení o návšteve školy 

od 1. 9. 2019

Naša obec urobila ďalší krok k modernejšej a 
dostupnejšej komunikácii s obyvateľmi. Spustili 
sme novú webovú stránku obce spolu s mobilnou 
aplikáciou, ktorá je s webom prepojená a 
umožňuje sledovať dôležité informácie priamo v 
mobile. Cieľom tejto zmeny bolo zlepšiť kvalitu, 
prehľadnosť a dostupnosť informácií. Nový web je 
navrhnutý tak, aby bol jednoduchý na používanie, 
logicky usporiadaný a prehľadný pre všetky vekové 
kategórie. Obyvatelia na ňom rýchlejšie nájdu 
aktuálne oznamy, úradné informácie, kontakty, 
dokumenty či prehľad podujatí. Mobilná aplikácia 
prináša informácie ešte bližšie k ľuďom. Umožňuje 
mať obecné oznamy, upozornenia a dôležité správy 
vždy poruke. V dnešnej dobe, keď väčšina z nás 

využíva mobilný telefón denne, je práve tento 
spôsob informovania praktický a okamžitý. 
Moderná komunikácia je dôležitá najmä pri 
rýchlom informovaní obyvateľov – napríklad pri 
zmenách úradných hodín,  mimoriadnych 
udalostiach, odstávkach služieb či pozvaniach na 
podujatia. Nové nástroje zároveň zvyšujú 
transparentnosť a otvorenosť samosprávy. Veríme, 
že nová webová stránka a mobilná aplikácia 
prispejú k lepšiemu prepojeniu obce s obyvateľmi 
a uľahčia každodenný prístup k informáciám. 
Pozývame všetkých, aby ich aktívne využívali a 
pomohli nám tak vytvárať modernú a informovanú 
obec.

Buďte V OBRAZE s novou mobilnou aplikáciou

Mobilnú aplikáciu vám pomôžeme nainštalovať
V mobilnom telefóne je potrebné si v priečinku Obchod 
Play vyhľadať ikonu s aplikáciou s názvom V OBRAZE. 

Túto aplikáciu je potrebné nainštalovať. 
Počas inštalácie je potrebné povoliť potvrdenie miesta, na 
ktorom sa nachádzate (Zemianske Kostoľany). 

Po tomto úkone bude automaticky spustená mobilná 
aplikácia prepojená s oficiálnou webovou stránkou obce. 

Aplikácia bude užívateľa informovať o pridaní nových 
aktuálnych udalostí a informácií na stránku v položkách 
Aktuality a Úradná tabuľa. Tiež získate rýchly prístup k 
informáciám v priečinkoch Kontakt, Ako vybaviť, Úradné 
hodiny. 

Nosením trička so symbolmi našej obce vyjadruje jeho majiteľ 
svoju hrdosť a príslušnosť k miestu, kde žije. Nie je to len kus 
oblečenia – je to tiché, ale silné vyjadrenie úcty k našej histórii, 
tradíciám a spoločným hodnotám.
Po vypredaní tričiek obce sme pre vás pripravili novú kolekciu s 
novým dizajnom. Ústredným motívom je srdce s výšivkou, ktorá 
sa u nás v minulosti používala pri výrobe tradičných ľudových 
odevov. Tričká sú v tmavomodrej a belasej farbe v pánskom a 
dámskom prevedení vo veľkostiach S, M, L, XL a XXL a v detských 
veľkostiach 4 r., 6 r., 8 r., 10 r. a 12 r.   V ponuke sú tiež športové 
ponožky s erbom obce.  Oboje je k dispozícii v obecnej knižnici.

* * * * * ** * *
Dobrý sprievodca v každej domácnosti

Pripomenutie pekných chvíľ predchádzajúceho roka vo fotografiách, 
termíny vývozu komunálneho odpadu, vyseparovaných zložiek odpadu 
a nebezpečného odpadu nájde každý na stránkach nového kalendára na 
rok 2026, ktorý bol koncom roka distribuovaný do každej domácnosti v 
obci. Nech sa stane praktickým a každodenným sprievodcom, pomôže 
pri plánovaní dôležitých udalosti v obci aj v rodine a nech pripomína tie 
malé i veľké momenty, ktoré tvoria každodenný život.
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Získajte finančnú odmenu za množstvo vyseparovaného odpadu
Od 1. 1. 2026 obec zavádza novinku, ktorou 
je evidencia množstva vytriedeného 
(vyseparovaného) odpadu z každej 
domácnosti s prepočtom na jedného 
o b y v a t e ľ a .  S l e d u j e  s a :  m n o ž s t v o 
odovzdaného odpadu druh plasty, kovy a 
tetrapaky (viacvrstvové obaly). Pre občana 
sa zavedením zmeny veľa nemení. Práve 
naopak, domácnosť tým môže len získať.    
V určený deň vyloží domácnosť naplnené 
vrece s týmito druhmi odpadu, ktoré sa 
naďalej zbierajú spolu do jedného vreca, 
pred svoju nehnuteľnosť, tak ako doteraz. 
Jedinou činnosťou navyše je nalepenie 
nálepky s QRkódom, ktoré dostane každá 
domácnosť ako jedinečný identifikátor na 

obecnom úrade, na každé plne naplnené 
vrece. Zamestnanci vývoznej spoločnosti 
tieto kódy z vriec pred ich uložením do 
zberného auta načítajú príslušným čítacím 
z a r i a d e n í m .  I n f o r m á c i e  o  p o č t e 
odovzdaných vriec z tohto zariadenia budú 
automaticky prenesené do informačného 
systému obce. Obec tak získa informáciu o 
tom, ako sú jednotlivé domácnosti 
zapojené do povinného triedeného 
systému zberu vybraných druhov odpadov. 
Po ukončení roka tieto údaje zo systému 
v y h o d n o t í ,  z i s t í  p r i e m e r  p o č t u 
vyzbieraných vriec na jedného obyvateľa a 
podľa tohto priemeru určí domácnosti, 
ktoré získajú na ďalší kalendárny rok 

finančnú odmenu vo forme zľavy z 
miestneho poplatku za komunálne odpady 
a drobné stavebné odpady. Domácnosti, 
ktoré si zakúpili na ukladanie týchto druhov 
odpadov (plasty, kovy, tetrapaky) žltú 
nádobu, budú vykladať pred svoje 
nehnuteľnosti túto plne naloženú nádobu s 
nalepenou nálepkou s QRkódom. Objem 
týchto nádob (120 l) je zhodný s objemom 
žltých vriec, ktoré obec zabezpečuje 
domácnostiam.
Za účelom spravodlivosti systému bude 
zberová spoločnosť odoberať len plne 
naložené vrecia alebo nádoby. 

Qrkód (kvér kód) je dvojrozmerný čiarový kód v tvare štvorca, zložený z čiernobielych blokov, 
ktorý dokáže uložiť veľa dát a rýchlo sa skenuje mobilom alebo čítačkou na rýchle prepojenie 
na web, text, Wi-Fi, platby, kontakty, a iné informácie. 
Na nasnímanie tohto kódu sa používa telefón, aplikácia alebo čítačka. Tieto kódy dokáže 
dekódovať softvér na rozpoznávanie obrázkov, ktorý ho preloží na čitateľné dáta.

ČO JE TO QRkód?

ČO JE POTREBNÉ UROBIŤ K ZÍSKANIU ODMENY?
Návod je veľmi jednoduchý - dôkladne triediť odpad, ktorý vyprodukuje domácnosť a tým zvýšiť podiel vytriedeného odpadu 
za konkrétnu domácnosť. A aby sme vám aj s týmto pomohli, zverejňujeme príklady odpadu, ktorý do takejto skupiny vytriedeného 
odpadu patrí.

PLASTY KOVY TETRAPAKY
obaly a obalové fólie z potravín, 
nápojov a mäsových výrobkov vrátane 
plastových misiek, v ktorých sú 
predávané,

obaly z cestovín, čokolád, cukroviniek, 
cukríkov, čipsov, krekrov, tyčiniek...,

nezálohované fľaše od nápojov, 
sirupov, rastlinných olejov

plastové a mikroténové tašky a vrecká,
prepravky fliaš,
tégliky od jogurtov, smotany, tvarohu..,
rôzne plastové nádoby a dózy,
poháre z predajných automatov 
nápojov,

fľašky a obaly z kozmetických, čistiacich 
a pracích prostriedkov,

kvetináče, tégliky z priesad, multiplatá,
plastové vodoinštalačné a elektroinšta- 
lačné rúrky, penový polystyrén

plastové okná, plastový nábytok, 
plastové hračky

kovové tuby, napr. od zubnej pasty,
obaly zo sprejov,sprejových šľahačiek
kovové vrchnáky,
hliníkový odpad z potravín - paštét, 
nátierok, jedla pre zvieratá, džúsov, 
čokolád, kávy,

konzervy z potravín a jedál,
iný hliníkový odpad, napr. blistrové 
obaly z liekov,

alobal, vyhorené „čajové“ sviečky,
oceľové plechovky, ktoré nie sú hrubo 
znečistené

krabicové viacvrstvové obaly od 
m l i e k a ,  d ž ú s o v ,  s m o t a n y , 
nealkoholických a alkoholických 
nápojov, 

obaly z korenín,
obaly z masla a potravinárskych tukov,
obaly z balenej bryndze, tvarohu a 
iných mliečnych výrobkov,

obaly z bujónov
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Obecné ihrisko sa na sklonku augusta stalo 
miestom, kde sa stretli šport, dobré jedlo, 
z á b a v a  a j  p r í j e m n é  r o z h o v o r y . 
Spoločensko-športové podujatie prilákalo 
množstvo obyvateľov našej obce a 
vytvorilo priestor na stretnutia, ktoré k 
letným dňom jednoducho patria. Program 
odštartoval futbalový medziuličný turnaj - 
Memoriál Jána Ziaťka. Do zápasov sa 
zapojili štyri družstvá, ktoré predviedli 
nielen bojovné výkony, ale aj športového 
ducha a fair play. Každý gól sprevádzalo 

hlasné povzbudzovanie z tribún a zápasy 
mali výbornú atmosféru. Víťazstvo si 
napokon vybojovalo družstvo Domovina, 
ktorému patrí veľká gratulácia. Kým sa na 
ihrisku bojovalo o góly, v areáli sa už od 
skorého rána varilo v kotlíkoch. Súťaž vo 
varení kotlíkových špecialít prilákala päť 
družstiev a vône sa niesli široko-ďaleko. 
Návštevníci mali možnosť ochutnať rôzne 
hlavne tradičné kotlíkové jedlá a presvedčiť 
sa, že v našej obci máme naozaj šikovných 
kuchárov. Komisia sa rozhodovala medzi 

siedmimi špecialitami. Víťazom tejto 
c h u t n e j  s ú ť a že  s a  s ta l o  d r u žst vo 
GULÁŠPARTY (Tomáš Nechala a spol.), 
ktorí si odniesli zaslúžené uznanie. Myslelo 
sa aj na rodiny s deťmi. Pre najmenších boli 
pripravené atrakcie, maľovanie na tvár a 
rôzne drobné zábavy, ktoré im vyčarili 
úsmev na tvári. Deti si deň užívali naplno a 
rodič ia  mal i  pr iestor  na oddych a 
rozhovory.

Úprimnú radosť z víťazstva 
vo futbalovom zápolení si 
plnými dúškami užívalo
družstvo DOMOVINA.

Zástupcovia futbalového
družstva D O M O V I N A 
zľava Adela Bajgarová,
Michaela Slukova a Adam
Divéky pri preberaní cien
za 1.miesto. Na kraji 
vľavo starostka obce 
J. Školíková a vpravo ma-
nažér klubu TJ Slovan 
M. Rybár

Futbal a dobré jedlo spojili
všetky generácie
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Aj v tomto roku obohatili ponuku občerstvenia skvelými kysnutými 
sladkými a slanými koláčmi členky Základnej organizácie Jednoty 
dôchodcov na Slovensku v Zemianskych Kostoľanoch.  
Neodmysliteľnou súčasťou podujatia bola tombola, ktorá mala 
medzi návštevníkmi veľký úspech. Vďaka štedrosti miestnych 
podnikateľov sa rozdávalo množstvo zaujímavých cien, za čo im patrí 
úprimné poďakovanie. Počas celého dňa bolo zabezpečené 
občerstvenie a grilované špeciality, ktoré dopĺňali príjemnú 
atmosféru. Krásne slnečné počasie nám prialo a umožnilo stráviť 
celý deň vonku. Večer patril oddychu a kultúre. Na ploche ihriska sa 
premietalo Túlavé kino, ktoré prilákalo malých aj veľkých divákov. 
Práve vtedy sa však prihnali mraky a hustý dážď urobil za touto 
časťou podujatia bodku. Mnohých návštevníkov to však neodradilo, 
na ihrisku zotrvali a v spoločnosti svojich priateľov pokračovali v 
dobrej nálade až do neskorých nočných hodín. Ďakujem všetkým 
organizátorom, dobrovoľníkom, súťažiacim aj návštevníkom, ktorí 
sa pričinili o to, že toto podujatie bolo dôkazom toho, že v našej obci 
to žije. Verím, že podobné stretnutia budú aj naďalej miestom, kde 
sa budujú dobré vzťahy a spoločné spomienky.

Členky ZO JDS zľava Valéria Rybárová, Katarína Pernišová, Viera 
Danišová a Mária Ďurtová, vzadu Jozef Ďurta. 

Na trávniku futbalového ihriska si našiel svoje miesto každý priaznivec
dobrej českej komédie. Až do príchodu dažďa mohli sledovať obľúbe-
ných Miroslava Donutila a Boleslava Polívku v komédii Ako sa nám to
mohlo stať.

Veľký záujem je každoročne o detské atrakcie. V tomto roku nechýbalo 
obľúbené maľovanie na tvár.

Zápas futbalových družstiev medzi ulicami Pod horou+Kórea a Kolóniou.

VÝSLEDKY MEDZIULIČNÉHO TURNAJA

VÝSLEDKY SÚŤAŽE VO VARENÍ
KOTLÍKOVÝCH ŠPECIALÍT

1. miesto GURMÁNPARTY (T.Nechala)
2. miesto POSLANCI

3. miesto TESAROVIČOVCI

1. miesto DOMOVINA
2. miesto DEDINA

3. miesto KOLÓNIA
4. miesto POD HOROU a KÓREA

NAJLEPŠÍ STRELEC - Miriama Hlinková

Dvojstranu pripravila: J. Školíková, Foto: archív obce
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Historické udalosti Slovenského národného povstania sme si pripomenuli 
na konci augusta. Pred Pamätníkom SNP sme vzdali úctu bojovníkom a 
padlým, ktorí sa pred 81 rokmi postavili proti fašizmu a režimu slovenského 
štátu. V programe mali svoje miesto piesne ženskej speváckej skupiny 
Borinka, báseň recitátorky ZPOZ Ľubice Gerhátovej, príhovor starostky 
obce Ing. Jany Školíkovej a kladenie vencov k Pamätníku SNP. Ďalšie vence 
starostka obce položila aj k Pamätníku padlým v SNP na obecnom cintoríne, 
k Pomníku padlým pri kostole Pod horou a k pamätnej tabuli Kpt. Weinholda 
umiestnenej na budove administratívy vojenského útvaru.          J. Školíková

81 rokov od vzopretia sa proti fašizmu

Po iné roky sme 1. september zvykli využiť na posledné prázdninové 
aktivity, výlety alebo vychutnávanie si leňošenia. V tomto roku sa 
však už otvorili brány našich škôl, aby do nich žiaci vstúpili a privítali 
nový školský rok. Naša základná škola uvítala a predstavila 17 
nových prvákov. Posledný rok do jej lavíc zasadne 18 deviatakov, 
ktorí sa budú rozhodovať pre svoje ďalšie štúdium. V tomto 
školskom roku základnú školu navštevuje 134 žiakov, materská škola 
sa stala dočasným domovom pre 61 detí. Okrem toho v obci začala 
pôsobiť Spojená špeciálna základná škola Autíkovo, ktorá 
zabezpečuje výchovno-vzdelávací proces pre 12 žiakov základnej 
školy a 6 detí materskej školy.                                               J. Školíková

Máme tu nový školský rok 2025/2026

Druhý ročník Festivalu zdravia -
osveta, zážitky aj dobrá nálada

V sobotu 20. septembra 2025 o 14:00 sa park pri renesančnom kaštieli v Zemianskych 
Kostoľanoch zaplnil návštevníkmi všetkých generácií. Konal sa tu Festival zdravia, ktorý 
spojil odbornú osvetu, praktické ukážky, kultúrny program aj zábavu pre deti v 
príjemnom prostredí parku. Počas popoludnia mali návštevníci možnosť navštíviť rôzne 
stánky so zameraním na zdravie a prevenciu, kde získali množstvo užitočných informácií. 
Mimoriadnu pozornosť vzbudilo OZ NIE RAKOVINE s Patrikom Hermanom, ktoré 
prinieslo názorné a jedinečné pomôcky – obrovské modely hrubého čreva a pľúc. Tie 
pútavou formou priblížili dôležitosť prevencie a starostlivosti o vlastné zdravie. 
Súčasťou festivalu bol aj bohatý prednáškový program. Monika Spurná zaujala 
poslucháčov témou Voňavá lekárnička, v ktorej priblížila silu prírodných vôní v 
každodennom živote. Katarína Benková Gundová predstavila 4 piliere zdravého 
životného štýlu. Mgr. Barbara Benkovičová sa venovala téme motivácie a povzbudila 
prítomných k pozitívnym zmenám. Na najmenších a ich rodičov myslela Mgr. Anna 
Vidová, ktorá vo svojej prednáške Kedy je čas vyhľadať logopéda? poskytla cenné rady 
týkajúce sa rečového vývinu detí.

O príjemnú atmosféru a kultúrny program sa postarali Seniori z Baťovian. Potešili publikum 
spevom aj tancom a dokázali, že radosť z pohybu a hudby nemá vekové hranice. Deti si 
medzitým naplno užili detskú zónu, kde sa mohli vyšantiť. Užiť si mohli aj sférické kino s 
pútavými témami o ľudskom tele, ktoré vzdelávalo zábavnou formou.

Festival zdravia bol vyda- 
reným podujat ím,  ktoré 
spojilo vzdelávanie, preven- 
c iu ,  ku l túru  a j  pohodu. 
Vš e t k ý m  ú č i n k u j ú c i m  i 
návštevníkom patrí veľké 
p o ď a ko v a n i e  za  k rá s n e 
spoločné popoludnie venova- 
né tomu najcennejšiemu – 
zdraviu.

Mgr. Barbora Mojžišová
Foto: archív obce, L. Matoušek
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Pri príležitosti Mesiaca úcty k starším sme ako prejav vďaky za 
celoživotnú prácu seniorov, ich skúsenosti a hodnoty, ktoré 
odovzdali ďalším generáciám, pripravili pekné hudobné 
popoludnie. Do kinosály Domu kultúry SNP sme pozvali 
hudobnú skupinu PROGRES s repertoárom takzvaného 
stredného prúdu známu z TV Šláger. Jedna známa melódia 
striedala druhú. Piesne plné spomienok a radosti si mnohí 
prítomní s radosťou pospevovali, atmosféra bola uvoľnená, 
srdečná a plná dobrej nálady. Po ukončení koncertu boli všetci 
zúčastnení seniori obdarovaní CD nosičom skupiny Progres. Bolo 
pre nás potešením vidieť úsmevy na tvárach seniorov a cítiť 
vďačnosť, ktorú si právom zaslúžia. Seniori sú neoddeliteľnou 
súčasťou našej obce. Svojou prácou, životnými skúsenosťami a 
ochotou pomáhať vytvorili základy, na ktorých dnes stojíme. Aj 
preto im patrí naše úprimné poďakovanie a úcta.

Seniori sa zabávali

Zájazd do vianočných Košíc
V predvianočnom období zorganizovala obec 
autobusový zájazd na vianočné trhy do Košíc. Cieľom 
bolo umožniť obyvateľom stráviť spoločný čas vo 
sviatočnej atmosfére a dopriať si chvíle oddychu, ktoré 
k Vianociam neodmysliteľne patria. Košické vianočné 
trhy ponúkli peknú výzdobu, vôňu tradičných dobrôt i  
remeselné výrobky. Účastníci mali možnosť prejsť sa 
historickým centrom mesta, navštíviť pamiatky a 
múzeá, vychutnať si punč či teplý čaj a nasať jedinečnú 
sviatočnú náladu. Zájazd sa niesol v príjemnej a 
pokojnej atmosfére. Bol príležitosťou na stretnutia, 
rozhovory a spoločné zážitky naprieč generáciami. Teší 
nás, že o takýto typ podujatia bol záujem a že sa ho 
zúčastnili rodiny, seniori aj mladší obyvatelia. Veríme, že 
tento výlet prispel k vytvoreniu pekných spomienok a 
stal sa pre mnohých príjemným spestrením adventného 
času. Ďakujeme všetkým účastníkom za dobrú náladu a 
tešíme sa na ďalšie spoločné aktivity.

Obec sa prostredníctvom obecnej knižnice každoročne zapája do projektu 
„Koľko lásky sa zmestí do krabice od topánok?“. V tomto roku sa opäť našli aj u 
nás v Zemianskych Kostoľanoch láskaví ľudia, ktorí na výzvu reagovali, naplnili 
krabice rôznymi dobrotami, kozmetikou, maličkosťami, ktoré potešia, a 
odovzdali ho na našom zbernom mieste v knižnici. Aby urobili adresátom ešte 
väčšiu radosť, zamestnankyne v dome kultúry ich zabalili do pekného 
darčekového papiera a ozdobili. Takto už mohli putovať do domovov 

dôchodcov a iných sociál-
nych zariadení, aby potešili 
seniorov v predvianočnom 
období. 
Knižnica sa tiež zapojila do 
p r o j e k t u  P o n o ž k o v ý 
október a Vianočná pošta 
2025. Cieľom všetkých týchto projektov je priniesť radosť, pocit blízkosti a ľudskej 
spolupatričnosti seniorom, ktorí počas vianočných sviatkov často pociťujú 
osamelosť. Posilňujú sa tak medzigeneračné vzťahy – vytvára sa most medzi deťmi, 
mladými ľuďmi a staršími generáciami. Projekt tiež pomáha rozvíjať empatiu, úctu a 
sociálne cítenie u detí a mladých, ktorí sa učia myslieť na druhých a nezištne ich 
potešiť, a tiež šíriť myšlienku solidarity a dobrovoľníctva.

Ponožky zahrejú, pozdravy potešia a krabice vyčaria úsmevy na tvárach seniorov

Stranu pripravila: J. Školíková, Foto: archív obce
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Predvianočný čas má svoje čaro najmä 
vtedy, keď ho môžeme prežiť spoločne. Aj 
preto nás veľmi teší, že Malý vianočný trh sa 
stal  miestom príjemných stretnutí, 
rozhovorov a chvíľ, ktoré naladili našu obec 
na blížiace sa sviatky. Nádvorie kaštieľa sa 
zaplnilo predajnými stánkami s vianočnými 
výrobkami,  ručnými dekoráciami a 
drobnými darčekmi, ktoré potešili nejedno 
oko. Nechýbalo ani občerstvenie – horúci 
punč, teplé nápoje a grilované pochúťky 
vytvárali pravú zimnú atmosféru a lákali 
návštevníkov zastaviť sa, porozprávať a 
zohriať sa. K sviatočnej nálade výrazne 
prispel aj kultúrny program. Svojím 

vystúpením nás potešili deti z folklórneho 
súboru a deti z materskej školy, ktoré si 
pripravili krásne pásma plné piesní, vinšov 
a radosti. Ich vystúpenia vyčarili úsmev na 
tvári rodičom, starým rodičom aj všetkým 
prítomným a boli dôkazom toho, že tradície 
v našej obci majú pevné miesto. Veľkým 
obohatením podujatia bol opäť otvorený 
kaštieľ, ktorý bol sviatočne vyzdobený a 
sprístupnený širokej verejnosti. Návštevníci 
si mohli pozrieť dve zaujímavé výstavy – 
výstavu detských kočíkov, ktorá mnohých 
vrátila do spomienok, a výstavu výtvarných 
prác žiakov ZUŠ Nováky, ktorá ukázala 
talent, kreativitu a šikovnosť mladých 

umelcov. Teší nás veľká účasť obyvateľov 
všetkých vekových kategórií. Práve to bolo 
hlavným cieľom tohto podujatia – vytvoriť 
priestor na stretnutie, posilniť komunitné 
vzťahy a ponúknuť možnosť spoločne sa 
naladiť na vianočný čas. Malý vianočný trh 
nebol len o predaji či programe, ale najmä o 
spolupatričnosti, rozhovoroch a pocite, že 
patríme k sebe. Ďakujem všetkým, ktorí sa 
podieľali na príprave tohto podujatia – 
zamestnancom obce,  úč inkujúcim, 
vystavovateľom aj návštevníkom. Na záver 
už môžeme len skonštatovať, že Malý 
vianočný trh sa už stal peknou tradíciou, na 
ktorú sa tešíme a budeme každý rok tešiť.

Malý vianočný trh s veľkými stretnutiami

Mikulášsky deň má v našej obci už tradične svoje čaro a ani tento rok nebol 
výnimkou. Príchod Mikuláša s jeho družinou – čertom a dvomi anjelmi – 
priniesol radosť, úsmevy a pravú predvianočnú atmosféru malým aj veľkým. 
Dopoludnia zavítal medzi deti do materskej školy, na obecný úrad, do základnej 
školy aj medzi seniorov do domova dôchodcov. Všade ho vítali deti s básničkami, 
piesňami a veľkým očakávaním. Nechýbali úsmevy, smiech, ale ani dojaté 
pohľady, pretože radosť detí je nákazlivá v každom veku. Atmosféra bola v celej 
obci naozaj výnimočná. Vodiči áut vidiac Mikuláša v uliciach, nadšene trúbili, s 
úsmevom sa tešili z tohto milého stretnutia a Mikuláš im veselo mával na 
pozdrav. Aj tieto drobné momenty ukázali, že radosť z tohto dňa nepatrila len 
deťom, ale celej obci. Popoludní už na Mikuláša čakalo svetielkami bohato 
vyzdobené hasičské auto, ktoré ho dopravilo v sprievode našich hasičov za deťmi 
do všetkých ulíc v našej obci. Aj keď už bola tma, obec žiarila svetielkami, 
rozsvietenými stromčekmi a vianočnou výzdobou. Z obecného rozhlasu zneli 
vianočné pesničky a v uliciach sa zhromažďovali deti, ktoré netrpezlivo čakali na 
Mikuláša. Každé dieťa si odnieslo balíček so sladkosťami, ale ešte viac – krásny 
zážitok, ktorý patrí k najkrajším spomienkam na detstvo. Pohľad na množstvo 
detí v uliciach a ich radosť bol dôkazom, že tento spôsob oslavy Mikuláša má v 
našej obci svoje miesto. Zo srdca ďakujem Mikulášovi, čertovi a anjelom, ktorí sa 
tejto úlohy ujali úplne nezištne a venovali svoj čas len preto, aby potešili naše 
deti. Veľké poďakovanie patrí aj našim hasičom za pomoc, ochotu a bezpečný 
sprievod počas celého popoludnia a večera. Takéto chvíle nám pripomínajú, že 
Vianoce nie sú len o darčekoch, ale najmä o radosti, blízkosti a ľudskosti. 
Ďakujem všetkým, ktorí prispeli k tomu, že Mikuláš mohol prísť až ku každému 
dieťaťu v našej obci.

Mikuláš medzi všetkými deťmi

Návšteva Mikuláša s čertom a anjelmi medzi deťmi
v materskej škole.

Mikuláš v uliciach obdaroval balíčkami so sladkosťami
všetky deti.
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Pripravila: J.Školíková, foto: archív obce

Vianočný čas patril stretnutiam a spoločným chviľam

Predvianočné obdobie bolo v našej obci bohaté 
na rôzne podujatia, vianočné posedenia a 
programy, ktoré pripravili školy, spoločenské 
organizácie a záujmové združenia. Tieto 
stretnutia priniesl i  do obce sviatočnú 
atmosféru, radosť zo spoločných chvíľ a priestor 
na stretávanie sa obyvateľov všetkých 
generácií. Viaceré podujatia boli určené pre 
širokú verejnosť a umožnili obyvateľom 
spoločne si vychutnať vianočný čas svojou 
účasťou na vystúpeniach so spevom, hudbou či 
na tematických programoch. Deti, mládež aj 
dospelí sa aktívne zapájali do príprav a 
vystúpení, čím vznikli podujatia plné úprimnej 
radosti a príjemnej atmosféry. Pozvanie na tieto 
vianočné stretnutia prijala aj starostka obce, 
ktorá sa jednotlivých podujatí  osobne 
zúčastnila. V príhovoroch adresovala svoje 
poďakovanie organizátorom a účinkujúcim za 
ich prácu a všetkým prítomným popriala 
pokojné vianočné sviatky, veľa zdravia a pohody 
v nadchádzajúcom roku.
Prvým takýmto stretnutím bolo posedenie pri 
vianočnom stromčeku, ktoré pre svojich členov 
zorganizovala miestna Základná organizácia 
Slovenského zväzu zdravotne postihnutých pod 
vedením Bohdany Pilchovej. Na stretnutí vládla

príjemná atmosféra, rozvoniavala 
vianočná kapustnica, nechýbala 
oblátka s medom a cesnakom. Výbor 
pripravil pre členov aj obľúbenú 
tombolu. 
Krásny vianočný program pripravili 
pre rodičov a pr iateľov školy 
pedagógovia s deťmi materskej školy. 
Rozprávkový príbeh o dvanástich 
mesiačikoch vniesol prítomných do 
temného lesa, kde bola Maruška 
dvanástimi mesiačikmi obdarovaná 
darmi, po ktoré ju poslal i  z lá 
macocha s dcérou. Príbeh bol 
popretkávaný vstupmi s básničkami, 
piesňami i tancami. Záverečná 
spoločná pieseň detí umocnila 
sviatočnú atmosféru a jedinečnosť 
tohto popoludnia. O deň neskôr sa 
na vianočnom posedení stretli i 
zamestnanci obce, ktorí zabezpečujú 
počas celého roka s lužby pre 
obyvateľov na obecnom úrade, v 
zdravotnom stredisku, v dome 
kultúry a na technickom úseku. 
Na ďalší deň pozval svojich členov a 
priaznivcov športu na našu tržnicu 
výbor Telovýchovnej jednoty Slovan. 
Pre všetkých zúčastnených pripravil 
podujat ie  Štastné a  be lasé  s 
programom mužskej speváckej 
skup iny  Bor inka  a  t rad ičným 
občerstvením. 
Na maratón vianočných stretnutí 
nadv iaza la  miestna  Zák ladná 
organizácia Jednoty dôchodcov na 
Slovensku pod vedením Márie 
Ď u r t o v e j .  Vý b o r  o rga n i zá c i e 
zabezpeči l  pre svoj ich č lenov 
vianočné koledovanie Detského 
folklórneho súboru Domovinka a 
vystúpenie Danielky Mihálechovej 
(husle) a Vanesky Trúchlej (píšťala). 
Aj seniori si pochutnali na výbornej 
kapustnici, zabavili sa pri tombole a 
na záver si spoločne zaspievali 
vianočnú koledu Tichá noc. 
Členovia Tenisového klubu REŠPEKT 
spojili vianočné posedenie s vyhod-
notením sezóny. Starostka zabezpe-
čila a odovzdala víťazné trofeje trom 
úspešným tenistom.
Ďalším podujatím, ktoré starostka 
podporila svojou účasťou, bol 
v i a n o č n ý  p r o g r a m  S p o j e n e j 
súkromnej školy AUTÍKOVO, ktorá 
pôsobí v našej obci iba od septemb-
ra 2025. Napriek zdravotnému 

znevýhodneniu detí a žiakov tejto školy pripravili pod 
vedením pedagógov zaujímavý a pútavý program. 
Posledným predstavením s oslavou Vianoc a nového 
roka bol program žiakov základnej školy. V preplnenej 
sále domu kultúry pred svojimi rodičmi, súrodencami i 
starými rodičmi vystúpili žiaci všetkých ročníkov. 
Predviedli nám tance, scénky, vtipné paródie na 
televízne programy, vinše, piesne i básne. 
Takéto vianočné stretnutia mali nielen kultúrny, ale 
hlavne komunitný prínos. Posilnili vzájomné vzťahy, 
podporili spolupatričnosť a vytvorili priestor na 
neformálne rozhovory a zdieľanie sviatočnej nálady. 
Zároveň boli príležitosťou poďakovať sa všetkým, ktorí 
sa počas roka podieľajú na živote obce a venujú svoj čas 

práci s deťmi, mládežou či seniormi. Ďakujeme 
školám, spoločenským organizáciám a záujmovým 
združeniam za ich iniciatívu, čas a energiu, ktoré 
venovali príprave týchto podujatí. Vďaka nim bol 
adventný čas v našej obci opäť o niečo krajší, 
ľudskejší a bližší.
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Foto 1

Žiaci 2.ročníka na vystúpení v Domove dôchodcov.

Počas podujatia Dni obce v mesiaci júni 2025 
bola v renesančnom kaštieli otvorená výstava 
umeleckých fotografií Krojované bábätká a 
sprístupnená bola až do polovice novembra. 
Bodkou za výstavou bola beseda s naším 
vzácnym hosťom, rodinnou fotografkou, 
vystavovateľkou a autorkou prvej knihy 
Monikou Klučiarovou, ktorá nás obohatila o 
mnohé nové poznatky:

Galéria plná bábätiek

- čo všetko treba vedieť, aby autorka dokázala vyrobiť minikroj z vybraného regiónu Slovenska,
- ako získava autorka rekvizity k fotografiám,
- či si vyberá bábätká ona sama alebo ich rodičia ju a kde a ako dlho prebieha jedno fotenie,
- čo viedlo autorku k takejto zaujímavej práci a čo nové pre nás pripravuje,
- či sa stretáva aj s kritikou svojej práce a kde všade na svete už vystavovala,

- prečo prijala rozhodnutie vydať o výsledkoch svojej práce aj knihu a s kým na nej spolupracovala,
- a prečo sa rozhodla pre výstavu aj v takej malej obci ako je tá naša.
Okrem toho sme si prečítali niečo z jej prezentovanej knihy, obdivovali sme jej krásny kroj z Heľpy a započúvali sme sa do zvukov a melódií 
hudby slovenského pastierskeho hudobného nástroja fujary.
Sme nesmierne vďační a hrdí na to, že sme mohli stráviť pár chvíľ s umelkyňou, ktorá tu pre nás a mnohé ďalšie generácie zanecháva diela 
neskutočnej hodnoty v podobe nádherných autentických  slovenských krojov prostredníctvom projektu Krojované bábätká.

Výstavy v kaštieli prilákali mnohých návštevníkov
Aj historické priestory našej národnej kultúrnej pamiatky - renesančného kaštieľa sa počas vianočného obdobia obliekli do slávnostného 
šatu a vytvorili nádhernú vianočnú atmosféru. Okrem toho priniesli návštevníkom ďalšie dve výstavy. Tou prvou bola veľmi milá expozícia 
renovovaných detských historických kočíkov. Tieto nám poskytla Renovácia kočíkov - LENKINE KOČÍKY. Krásnymi doplnkami boli 
porcelánové bábiky a iné detské hračky. Výstava priniesla do našej obce jedinečnú možnosť nahliadnuť do minulosti a pripomenúť si 
spôsob života našich predkov. Ukázala krásu remeselnej práce, trpezlivosti a úcty k tradíciám, ktoré by inak mohli zostať zabudnuté.

V ďalšej  expozíc i i 
mohl i  návštevn íc i 
obdivovať výtvarné 
diela žiakov výtvar- 
ného odboru Základ- 
nej umeleckej školy v 
Novákoch. Tu sme 
ocenili hlavne talent a 
kreativitu našich detí, 
k to ré  s a  ú s p e š n e 
zdokonaľujú vo svojej 
záľube.

Obecná knižnica sa nedávno stala miestom zaujímavého stretnutia s históriou. 
Uskutočnila sa tu beseda s Milanom Zacharom Kučerom, dokumentaristom, 
bádateľom a riaditeľom Československej filmovej spoločnosti, ktorý 
návštevníkom priblížil tému Alžbety Bátoriovej a čachtického podzemia. Cieľom 
tohto podujatia bolo ponúknuť verejnosti pohľad na známe historické postavy a 
udalosti z inej perspektívy, založenej na dlhoročnom výskume, archívnych 
prameňoch a dokumentaristickej práci. Prednáška nebola len rozprávaním 
známych príbehov, ale priniesla nové súvislosti, menej známe fakty a zaujímavé 
historické otázky, ktoré podnietili diskusiu medzi prednášateľom a poslucháčmi. 
Podujatie malo aj výrazný vzdelávací rozmer. Návštevníci získali nové poznatky o 
historickom bádaní, práci dokumentaristu a o tom, ako vznikajú odborné 
dokumenty a filmy. Veríme, že podobné podujatia budú aj naďalej súčasťou 
života našej obecnej knižnice.

Grófka z Považia v našej knižnici
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Druhý polrok v dobrovoľnom hasičskom zbore sa niesol v 
pomerne pokojnom duchu. Aj keď nežiadúcich udalostí a 
asistenčnej činnosti nebolo tak veľa ako po minulé roky, 
členovia v hasičskom zbore vo svojej činnosti nepoľavili. 
V druhom polroku hasičská jednotka obce Zemianske 
Kostoľany vyrazila na pomoc celkovo k štyrom 
udalostiam. K prvej udalosti došlo 10. 7. 2025 krátko pred 
13. hodinou. Išlo o nebezpečne naklonený strom na ulici 
Pod horou, ktorý ohrozoval pádom cestnú komunikáciu. 
Za pomoci motorovej píly bol strom spílený a vozovka 
očistená. K druhej udalosti došlo 16. 9. 2025 v 
predpoludňajších hodinách, kedy bola jednotke 
nahlásená žiadosť o odchyt hada o dĺžke 2 metre z 
objektu Železníc SR v našej obci. Po príchode na miesto 
udalosti sa už plaz v objekte nenachádzal. K tretej 
udalosti v druhom polroku došlo 25. 11. 2025, kedy vo 
večerných hodinách v dôsledku celodenného 
intenzívneho dažďa dochádzalo k zaplavovaniu dvora na 
ul. 4. apríla. Stav zaplavovania vznikal v dôsledku 
preplnených kanalizáciía príslušníci DHZ ukončili svoju 

prácu až po hodine intenzívneho odčerpávania vody z dažďovej kanalizácie. K poslednej udalosti v uplynulom 
roku sme boli vyslaní 26. 11. 2025 krátko po 11:00 hodine k nahlásenému zaplavovaniu objektov pivníc na ulici J. 
Hagaru. Po príchode na miesto udalosti bol veliteľom vykonaný prieskum, na základe ktorého bolo rozhodnuté o 
začatí prác odčerpávaním vody z dažďovej kanalizácie v najnižšom bode ulice. Zhruba po troch hodinách došlo k 
stabilizácii situácie, a preto bol výjazd ukončený a jednotka sa vrátila na základňu. 
Okrem výjazdovej činnosti sa náš zbor zameriava aj na preventívnu a výchovnú činnosť. V rámci preventívnej 
činnosti bolo vykonaných zhruba 100 záznamov o preventívnej kontrole v domácnostiach i prevádzkach. 
Niektoré s potešujúcim výsledkom kontroly, iné s malými nedostatkami a niektoré sme, žiaľ, museli vyhodnotiť s 
poznámkou o neumožnení vykonať kontrolu. Veríme, že prevencia v našej obci bude mať pozitívny výsledok a 
budeme tak môcť zhodnotiť, že má obrovský význam, čo sa týka bezpečnosti našej obce. V rámci výchovnej a 
ukážkovej činnosti sme boli potešiť deti v špeciálnej základnej škole v Partizánskom.
Za uplynulý rok patrí všetkým aktívnym členom nášho hasičského zboru veľká vďaka za ich prístup a reakciu v 
prípade vyhlásenia poplachu. Taktiež patrí veľké ďakujem za podporu nášmu zriaďovateľovi - obci, pani starostke 
a poslaneckému zboru. Veríme, že naša činnosť do budúcnosti osloví potenciálnych nových záujemcov, a tak sa 
naše rady rozrastú o mladých aj dospelých hasičov a hasičky.                                                                        Vaši hasiči
                 Foto: archív DHZ

Aj pokojné obdobie si vyžaduje
pripravenosť

Súkromná spojená škola Autíkovo v 
našej obci na ulici Kpt. Weinholda je 
novozriadená súkromná základná 
škola s materskou školou pre deti a 
žiakov so zdravotným znevýhodne- 
ním, najmä s poruchami autistické- 
ho spektra (PA S) a N K S.  Od 
školského roku 2025/2026 je škola 
zaradená do siete škôl a školských 
zariadení Ministerstva školstva, 
výskumu, vývoja a mládeže SR.

Škola poskytuje vzdelávanie v 
bezpečnom, rešpektujúcom a 
podpornom prostredí, kde je každé 
dieťa vnímané ako jedinečná 
osobnosť. Cieľom Autíkova je 
vychovávať a vzdelávať deti tak, aby 
z  n i c h  v y r á s t l i  v y r o v n a n í , 
samostatní, vzdelaní a šťastní 
ľudia, ktorí napredujú vlastným 
tempom a v súlade so svojimi 
možnosťami.

Výučba prebieha modernými a 
inkluzívnymi metódami, s využitím 

inovatívnych pomôcok, digitál- 
nych technológií, pričom dôraz 
sa kladie na vysokú odbornosť 
a minimálnu psychosomatickú 
záťaž detí. V materskej škole sa 
kladie dôraz najmä na rozvoj 
sociálnych zručností a prípravu 
na ďalšie vzdelávanie.

Autíkovo je plnoorganizovaná 
škola s právnou subjektivitou, 
s malými triednymi kolektívmi, 
čo umožňuje individuálny 
prístup. Aktuálne Súkromnú 
s p o j e n ú  š ko l u  A u t í ko v o  
navštevuje 18 detí. 

Autíkovo nie je len školou, ale 
priestorom porozumenia, 
trpezlivosti a spolupráce, kde 
sa vytvárajú podmienky pre 
rozvoj, hru, komunikáciu a 
zdravú socializáciu detí.

          

           Mgr. Barbora Mojžišová 

           Foto: archív SSŠ

Súkromná
spojená

škola

AUTÍKOVO



Strana 18 INFORMÁTOR 2/2025

Rozlúčili sme sa navždy

Deň učiteľov

Pestré aktivity v našej materskej škole

Materská škola je miestom, kde sa deti nielen 

učia, ale predovšetkým objavujú svet 

prostredníctvom zážitkov, pohybu a hier. 

Počas prvého polroku školského roka 

2025/2026 sme pre deti pripravili množstvo 

zaujímavých a podnetných aktivít, ktoré 

podporovali ich všestranný rozvoj. Veľký 

dôraz kladieme na pohyb a zdravý životný 

štýl, čo sa prejavilo na Dni zdravia v rôznych 

pohybových hrách a aktivitách. Deti si tak 

zábavnou formou rozvíjal i  motoriku, 

obratnosť, radosť z pohybu a taktiež sa 

dozvedeli, ako sa starať o svoje telo a prečo je 

zdravie také dôležité. 

Naším najmenším sme radosť spravili aj 

opekačkou, ktorá priniesla prí jemné 

spoločné chvíle na čerstvom vzduchu. 

Nezabudli sme ani na vzťah k starším 

generác iám.  Pr i  návšteve  Stred iska 

sociálnych služieb deti potešili seniorov 

svojím vystúpením a milými slovami, čím sa 

učili úcte, empatii a medziľudským vzťahom. 

V jesennom období nám okolie materskej 

školy ozdobili vyrezávané tekvičky, ktoré 

obohatili deti o umelecký zážitok. 

Deň materských škôl deti oslávili spolu s 

rodičmi tvorivými dielničkami, kde spoločne 

tvorili z papiera, vosku a prírodného 

materiálu vianočné ozdoby, pričom si rozvíjali 

kreativitu a jemnú motoriku. A zároveň sa 

pripravovali na prichádzajúce vianočné 

obdobie.

Na fotografiách Tvorivé dielne s rodičmi

Mimoriadne obľúbené boli aj vianočné trhy, ktoré navodili pravú sviatočnú atmosféru a rodičov zapojili do tvorivých aktivít. Touto cestou 

by sme chceli poďakovať všetkým rodičom a rodinným príslušníkom, ktorí sa podieľali na príprave tejto akcie. Veľkým prínosom boli aj 

besedy - najmä beseda s lesníkom, počas ktorej sa deti dozvedeli veľa zaujímavého o prírode, zvieratkách a ochrane lesa. Beseda s 

dentálnou hygieničkou, ktorá deťom priblížila správnu 

starostlivosť o detské zúbky a beseda so zdravotnou 

sestrou im priniesli nové informácie o poskytovaní prvej 

pomoci.

V rámci témy Moje zmysly sme s deťmi navštívili 

miestne Súkromné centrum poradenstva a prevencie 

Logopedys, kde si deti prostredníctvom zmyslov 

rozvíjali poznatky o ľudskom tele. Záver roka sme 

oslávili vianočným programom pre rodičov, ktorý sa 

niesol v duchu rozprávky O dvanástich mesiačikoch. 

Veríme, že všetky tieto aktivity prispeli k tomu, aby sa 

deti v našej materskej škole cítili šťastne, bezpečne a s 

motiváciou objavovať svet okolo seba.

                                                                           Kolektív MŠ

Beseda s lesníkom Scénické kino
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Pripravila: Mgr. Jana Demešová, riaditeľka ZŠ
Foto: archív ZŠ

Prvý polrok školského roka 2025/2026 sa v našej základnej škole niesol v 
znamení pestrých aktivít, športových úspechov, projektov, ale aj úzkej 
spolupráce s komunitou. Žiaci mali možnosť učiť sa zážitkovým spôsobom, 
objavovať nové talenty a rozvíjať hodnoty, ktoré sú pre život dôležité.
Hneď v úvode školského roka sa žiaci prvého stupňa zúčastnili cvičení v 
prírode, kde nechýbali športové aktivity, spoločné hry ani obľúbená 
opekačka. Podobne aktívny bol aj druhý stupeň – žiaci absolvovali 
turistické vychádzky na Kľak a k prameňu rieky Nitry či na farmu pod 
Vtáčnikom, kde sa dozvedeli mnohé o živote hospodárskych zvierat.
September priniesol aj viacero tematických dní – Deň mlieka, Svetový deň 
srdca či oslavu Európskeho dňa jazykov, počas ktorých žiaci pracovali 
projektovo, ochutnávali zdravé jedlá, spoznávali cudzie jazyky a vyskúšali 
si netradičné aktivity. Mladší žiaci pripravili výstavu jesenných plodov, 
ktorá rozžiarila chodby školy tvorivými jesennými výtvormi.
V októbri zavládol v škole duch spolupatričnosti. Žiaci pripravili kultúrny 
program pre seniorov pri príležitosti Mesiaca úcty k starším a vyrábali 
pozdravy pre starých rodičov a klientov  Strediska sociálnych služieb. Na 
školskom dvore sa konala obľúbená Šarkaniáda a v triedach prebehli voľby 
do školského parlamentu. Významnú časť jesenného programu tvorili 
environmentálne aktivity – žiaci sa zapojili do Eko-upratovania, učili sa o 
triedení odpadu, vyrábali domáce ekologické čistiace prostriedky a v rámci 
Dušičkovej výzvy tvorili vence z prírodných materiálov.
November priniesol mimoriadne bohatú paletu činností: didaktické hry v 
prírode, výchovný koncert Voda nad zlato, návštevu Atlantis centra  v 
Leviciach a Tekovskej hvezdárne, preventívne besedy o drogách, čitateľské 

aktivity, dramatizácie bájok i spoločné čítania so staršími žiakmi. Mladší žiaci 
absolvovali aj tradičný korčuliarsky kurz, ktorý ukončili "Olympiádou" za 
účasti rodičov.
Jedným z vrcholov prvého polroka bola návšteva Divadla Jána Palárika v 
Trnave, kde žiaci 9. ročníka videli inscenáciu Malý princ. Predstavenie v nich 
zanechalo silný kultúrny zážitok a podnietilo zmysluplné diskusie o 
priateľstve, hodnotách a zodpovednosti.
V predvianočnom období žiaci spoznávali tradičné zvyky na podujatí Vianoce 
na dedine v Hornonitrianskom múzeu a prváci sa zapojili do krásnej 
celoslovenskej aktivity – Vianočnej pošty Ježiškovi.
Škola pokračovala v dlhodobom environmentálnom programe Zelená škola, 
ktorý vedie žiakov k zodpovednosti za životné prostredie. Novinkou bol 
projekt Olejko chráni prírodu, zameraný na správne nakladanie s použitým 

kuchynským olejom. Knižnica školy sa zapojila do celoslovenskej výzvy 
Najzaujímavejšie podujatie školskej knižnice s aktivitami venovanými 
životu a dielu Ľudovíta Štúra pod názvom Štúr očami detí. Hoci projekt 
nezískal podporu, priniesol množstvo tvorivých čitateľských aktivít pre 
žiakov 1. aj 2. stupňa.
V novembri sa škola uchádzala o podporu projektu SPP – Spravme to pre 
naše deti, zameraného na budovanie bezpečného a inkluzívneho 
prostredia. Aj keď projekt nebol podporený, vytvorené podklady budú 
slúžiť ako základ pre ďalšie rozvojové iniciatívy školy. Do výchovno-
vzdelávacích aktivít bola začlenená aj kampaň Červené stužky, venovaná 
prevencii HIV/AIDS. V prvom polroku sa naši žiaci zapojili aj do množstva 
vedomostných, športových aj výtvarných súťaží a dosiahli veľmi pekné 
výsledky, na ktoré sme patrične hrdí.
Pestrofarebný program prvého polroka ukazuje, že naša škola je živým 
miestom, kde sa deti učia nielen vedomosti, ale aj empatii, kreativite, 
tímovej spolupráci a rešpektu.
Ďakujeme žiakom, pedagógom, rodičom aj partnerom školy za podporu a 
spoluprácu. S nasadením a radosťou vstupujeme do ďalšej polovice 
školského roka.

Polrok plný zážitkov, úspechov a spolupráce
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Zo života
našich

seniorov
v JDS

Po pár rokoch stretli sme sa
široká "Kútovských" chasa.
Starí, mladí, všetci spolu
sadli sme si k prestretému stolu.

V živote človeka sú práve v dnešnej dobe vzácne chvíle, keď sa stretne 
rodinka, aby utužila svoje väzby. A tak sa i my, potomkovia Štefana (nar. 
1876) a Anny (nar. 1885) Sestrienkových od roku 1991 pravidelne 
stretávame pri príležitosti okrúhlych výročí najstarších členov rodiny práve 
v Zemianskych Kostoľanoch, kde sú naše korene. Na tohtoročnom, už 14-
tom ročníku Ságy rodu Sestrienkovcov sme zablahoželali Martuške, 
najstaršej zo 16-tich žijúcich sesterníc a bratancov k jej krásnej 
deväťdesiatke.
Naši starí rodičia sa živili ako roľníci, starý otec určitú dobu zastával post 
richtára. Vychovali spolu deväť detí, z ktorých štyria synovia a dve dcéry si 
založili rodiny v Zemianskych Kostoľanoch. Ako dieťa si pamätám, aké 
ťažké bolo pre rodinu rozhodnutie v 50-tych rokoch minulého storočia, či 
odovzdať svoje roličky, ktoré ich živili, do spoločného vlastníctva, keď sa 
zakladali jednotné roľnícke družstvá. Nakoniec sa rozhodli pre vstup do 
družstva, ktorého predsedom sa stal strýko Vincent. Aj to je kus histórie 
našej rodiny. 

Keďže Zemianske Kostoľany sú pre mnohých z nás rodiskom, na úvod 
tohtoročného stretnutia, po vzájomných srdečných objatiach zaznela z 
našich úst pieseň Slovenská rodná dedina. Všetkých 95 účastníkov 
(pokrvných a tzv. príšelcov) privítala a otvorila tak stretnutie hlavná organi- 

zátorka Anka Karaková. Uctili sme si aj pamiatku našich príbuzných, ktorí 
nás v posledných rokoch opustili. Nasledoval prípitok s prianím pevného 
zdravia a všetkého, čo robí náš život šťastným. Naše stretnutie pokračovalo 
slávnostným obedom a po ňom blahoželaním k okrúhlym narodeninám, 
kedy oslávenci okrem kvietka dostali, ako vždy, domáci maľovaný 
medovník od našej medovnikárky Máliky. Týmto sladkým darčekom boli 
obdarovaní aj naši najmenší, ktorí nám v kultúrnom programe predviedli, 
čo dokážu. Posedeli sme si pri dobrom vínku, káve a chutných domácich 
koláčikoch a prišla na rad aj obľúbená tombola, kde si každý výherca s 
vyžrebovaným číslom mohol vybrať z balíčkov s rôznym obsahom, niekedy 
aj tajomným (mačka vo vreci). Už tradične naše pohľady pritiahol graficky 
znázornený rodokmeň našej rodiny. Jeho autorom je bratanec Ľubko, 
ktorému sme nemohli poďakovať osobne, pretože len niekoľko dní pred 
stretnutím nás opustil.  Svojím niekoľkoročným bádaním nás priviedol k 
poznaniu, kam až siahajú naše „Kútovských“ korene. Dospel až k roku 
1631, kedy sa narodil jeden z našich predkov, Michal Sestrenec. Ľubkovi 
sme veľmi vďační.  
Po družných debatách sme si večer pochutili na výbornej kapustnici. 
Domov sme sa vracali spokojní, že sme strávili krásny deň plný dojmov, 
zážitkov, srdečných rozhovorov a v očakávaní ďalších stretnutí.
Vďaka patrí všetkým Kostoľancom i ostatným z rodiny, ktorí sa podieľali na 
príprave tohto vydareného rodinného posedenia. 
Tak dovidenia, Sestrienkovci!
                                                           Mgr. Helena Zaťková, rod. Sestrienková
         Foto: archív rod. Karakovej

Sestrienkovci sa opäť vracajú k svojej dedovizni

Vracala som sa z cesty od syna a riadne uzimená, lebo v Prievidzi som nechytila prípoj a 
takmer hodinu čakala na spoj do Kostolian. Keď som doma zabočila na Nálepkovu ulicu, 
ozýval sa ňou krik šantiacich detí. Veď bolo Mikuláša! Ale v hornej časti ulice upútali moju 
pozornosť dva rozsvietené „slnečníky“ a okolo stojaca skupinka ľudí. Prichádzajúc bližšie som 
začula: „Nalejte aj pani učiteľke!“ Šok! Ani som sa nenazdala a už som mala v ruke pohár s 
horúcim punčom. Bolo to pre uzimenú viac ako desať aspirínov. Tá skupinka boli susedia, 
ktorí sa rozhodli urobiť aj „uličného Mikuláša“. Krásny a skvelý nápad! Iniciátorom nápadu 
boli Paľko Šimo ml. a Jarko Mokoš ml., a podieľali sa rodiny Hartmanová, Mokošová, Preťová, 
Peťo Kollár, Peťo Kováč...? Ako mi prezradili, každý niečo priniesol, aby bolo. A moja bývalá 
žiačka Vierka mi prezradila, že mali aj „uličného Mikuláša a čerta“. Vlastne ani neviem, čo 
všetko si nachystali, ale mne dobre padol aj chlieb s masťou a cibuľou. A hoci som zachytila 
len koniec ich „mikulášovania“, bolo medzi nimi príjemne. Dozvedela som sa viac o ich 
rodinách, ako a kde žijú a pracujú. Aj som zabudla, že ma bolia nohy. Mikuláš vraj prináša 
radosť najmä deťom, ale verte, že potešil aj 80-ročnú. Bol to pre mňa  prekvapujúci a krásny 
mikulášsky podvečer. ĎAKUJEM, SUSEDIA!                                              Mgr. Emília Görögová

Mikuláš trochu inak
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Kynologický klub Arzén Zemianske Kostoľany má za sebou mimoriadne úspešný 
rok 2025, keď v máji usporiadali súťaž Máj a pes a v druhej polovici septembra 
organizovali členovia klubu svoj druhý ročník výstavy psov všetkých plemien s 
medzinárodnou účasťou, ktorá sa teší vysokej návštevnosti a obľube. 
Takisto sa počas celého roka venovali charite a pomoci psíkom z rôznych útulkov, 
plnili výzvy tzv. Virtual Activity - chodili na spoločné "venčovačky" a z výťažku za 
štartovné svojou milou aktivitou pomáhali. 
V roku 2026 ich čakajú nové výzvy a my im v tom držíme palce aj labky.
                                                                                   Pavel Kroka, Foto: archív KK Arzén

Keď sa spojí vášeň a pomoc

Činnosť organizácie je finančne 
podporovaná dotáciou 

obce Zemianske Kostoľany.

Za obdobie roka 2025 výbor ZO SZZP v Zemianskych Kostoľanoch 
zasadal deväťkrát. Na jednotlivých zasadnutiach boli prerokované 
materiály zamerané na pripravované akcie v roku 2025. Ako prvé 
to bola príprava materiálov na výročnú členskú schôdzu, ktorá sa 
konala 15. marca 2025. Následne boli prerokované návrhy na 
plánované zájazdy. Dňa 28. 4. a 13. 10. boli uskutočnené brigády 
zamerané na úpravu hlavného cintorína. Účastníci brigády 
pozametali chodníky, pohrabali lístie a odstránili popadané 
konáre. Pri príležitosti MDD členky výboru ZO Bohdana Pilchová a 
Alena Vršková navštívili miestnu materskú školu a odovzdali 
deťom 66 balíčkov so sladkosťami, bublifukmi a hru. Dňa 4. 12. sa 
uskutočnilo vianočné posedenie, ktoré na úvod bolo spestrené 
kultúrnym programom speváckej skupiny Borinka - muži a 
básňou, ktorú predniesla Ľubica Gerhátová. Pri podaní 
občerstvenia nechýbali vianočné oblátky, med a cesnak. Členky 
výboru navarili chutnú kapustnicu, ktorú mali možnosť zapiť 
dobrým vínkom. Na vylepšenie chuti boli podané sladké zákusky a 
káva. Pri prezentácii si členovia mohli zakúpiť tombolové lístky, a 
tak mali možnosť pokúsiť sa o šťastie a vyhrať jednu zo 44 
pripravených tombolových cien. Na záver sme spoločne zaspievali 
Tichú noc.
V roku 2025 bolo zrealizovaných šesť zájazdov.
Prvý sa konal 26. 4. na výstavu Gardénia v Nitre, ktorá už 27 rokov 
ponúka inšpiráciu, ako si vytvoriť kvetinové záhony a usporiadať 
záhradu, aby bola praktická a poskytovala priestor na pestovanie 
zeleniny a ovocia, no zároveň bola priestorom pre oddych a relax. 

Dva zájazdy, a to 7. 5. a 22. 10., boli uskutočnené do Poľska, 
konkrétne do Jablonky, kde si účastníci zájazdu mohli nakúpiť 
tovar, či už na Veľkonočné sviatky, sviatok Všetkých svätých alebo 
na Vianoce. 
Dňa 13. 5. sa zrealizoval zájazd do Zuberca. Účastníci navštívili 
Múzeum oravskej dediny. Je umiestnené v prekrásnom prostredí v 
podhorí Roháčov. Dňa 12. 7. sa členovia zúčastnili na 32. ročníku 
festivalu Európske ľudové remeslá v Kežmarku. Historické 
centrum mesta sa premenilo na javisko plné remesiel, folklóru a 
kultúrnych tradícií.
Dňa 6. 9. sa členovia zúčastnili Folklórnych slávností spojených s 
vinobraním v Topoľčiankach. Účastníci mali veľký zážitok z 
alegorického sprievodu, ktorý prechádzal mestom až po hlavnú 
tribúnu, kde zúčastnené folklórne súbory predviedli svoje piesne 
a tance. 
Na záver správy by som sa chcela poďakovať celému výboru za 
obetavú prácu v našej organizácii, ale aj všetkým členom ZO SZZP, 
ktorí sa zúčastňujú nielen na akciách usporiadaných našou 
organizáciou, ale aj na obecných podujatiach. 
Nemalé poďakovanie patrí najmä obecnému zastupiteľstvu pod 
vedením pani starostky Ing. Jany Školíkovej, ako aj všetkým 
sponzorom. Prajem všetkým do nového roku veľa úspechov a 
pokojné prežitie každého dňa v roku 2026.
                                                
                                                 Bohdana Pilchová, predseda ZO SZZP
                                                 Mária Gelačáková

Stretnutia a výlety spríjemnili chvíle zdravotne postihnutým občanom



ZO Jednoty dôchodcov na Slovensku aj v druhom polroku 2025 pokračovala 
v plnení plánu činnosti, ktorý si schválila na rok 2025. Športovou akciou na 
ihrisku TJ Slovan v auguste spolu s vnúčatkami už tradične prebieha súťaž v 
rôznych disciplínach. Víťazi v kategórii členov i detí boli odmenení cenami. Po 
súťažiach bolo príjemné posedenie pri harmonike s piesňami. 
V auguste sme sa streli pri kaplnke Panny Márie Pod horou, modlitbou a 
piesňami sme si uctili Nanebovzatie Panny Márie. Na konci mesiaca Borinka - 
ženy pri pomníku osláv SNP v obci sprevádzali program piesňami. V mesiaci 
september sa pravidelne Borinka - ženy zúčastňujeme na podujatí 
Mariánske piesne v Nitrianskom Pravne. Medzi 11 speváckymi skupinami 
reprezentujeme našu organizáciu, ale aj obec. Ďakujeme Mirkovi Machovi a 
Emke Važanovej za hudobný doprovod, prekrásne duo huslí. Usporiadaný 
zájazd do Svätého Antona a Banskej Štiavnice bol pre nás obohatením našou 
kultúrou. Mesiac september bol bohatý na naše aktivity, nechýbal ani pobyt 
v prírode na Pílach v Kamenci pod Vtáčnikom spojený s opekaním. 

Mesiac október sa nesie v znamení úcty k starším. Posedenie nám spríjemnili 
deti základnej školy svojím programom. Borinka - muži piesňami oživili 
rozšírené zasadnutie predsedov všetkých organizácii Okresnej organizácie JDS.
V mesiaci december na posedení pri stromčeku nám koledovali deti z 
folklórneho súboru Domovinka. Navštívil nás aj Mikuláš. Za ceny do tomboly 
ďakujeme všetkým sponzorom. V druhom polroku naše spevácke skupiny 
Borinka - ženy a muži vystupovali na viacerých podujatiach a schôdzach iných a 
našej organizácie, ktoré nie sú uverejnené v článku, za čo im je potrebné 
poďakovať. Takisto svojimi koláčikmi pri rôznych podujatiach obce sa zapájame 
do občerstvenia. 
Ďakujeme všetkým členom základnej organizácie, ktorí sa podieľajú na plnení 
plánu činnosti aj všetkým ostatným členom, ktorým zdravotný stav nedovoľuje

zúčastniť sa na podujatiach. Všetkým prajem pevné zdravie a veľa elánu do ďalšieho roka.
Poďakovanie patrí pani starostke Ing. Jane Školíkovej za podporu a účasť na našich posedeniach. Poslancom obecného zastupiteľstva za 
schválenie dotácie na rok 2025, bez ktorej by sme nemohli organizovať akcie a zúčastňovať sa na podujatiach. Ďakujeme aj pracovníčkami 
Domu kultúry SNP, ktoré nám vychádzajú v ústrety. Poďakovanie patrí aj základnej škole, materskej škole, DFS Domovinka a ich 
pedagógom za spoluprácu, na ktorú sa tešíme aj v novom roku.                                                                Mária Ďurtová, predseda ZO JDS, 

Aktívny život seniorov v JDS

Zapájaním sa do sociálnych, mentálnych a fyzických aktivít sa vytvorí prostredie, 

v ktorom naši klienti majú možnosť rozvíjať svoje schopnosti, upevňovať 

sociálne vzťahy a prežívať dni plné radosti, pohybu a tvorivosti.  

VDP Marián Holbay nám posvätil izby C+M+B 2025. Pán farár nám venuje veľa 

svojho času – sväté omše každý štvrtok, sväté prijímanie každý prvý piatok a 

vysluhuje sviatosť zmierenia klientov. V priebehu celého roka sa venujeme 

ručným prácam, pestovaniu zeleniny a kvetov, precvičovaniu tela i mysle a 

tvorivým dielňam. Potešilo nás januárové odvysielanie relácie na STV 1 - 

Milujem Slovensko, kde členom víťazného tímu rozdali naše ručne vyrobené 

náramky.  Privítali sme fašiangovníkov i Mikuláša so sprievodom, podieľali sme 

sa na výzdobe nášho zariadenia pri príležitosti rôznych sviatkov. Svojou 

návštevou a programom nás potešili deti z miestnej materskej školy pri 

Činnosť organizácie je finančne 
podporovaná dotáciou 

obce Zemianske Kostoľany.

príležitosti Dňa matiek, pri príležitosti Mikuláša a Vianoc zase deti z materskej školy z Kamenca pod Vtáčnikom a žiaci zo základnej školy v 

Bystričanoch. Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR v rámci celonárodného projektu Digitálni seniori nám 

ponúklo, že nám priblížia počítačové zručnosti na tabletoch. Hlavným cieľom tohto projektu je zvyšovanie digitálnej gramotnosti u 

seniorov, aby sa vedeli bezpečne a sebavedomo pohybovať v online prostredí. Školenie absolvovalo spolu 30 seniorov – od nás aj z 

okolitých obcí. 

Ďakujeme všetkým, ktorí s láskou pre nás vyrobili krabičky, poslali darčeky, venovali nám svoj čas prostredníctvom vystúpení, vždy nás to 

zahreje pri srdci. Takisto vďaka patrí aj sponzorom, ktorí sa snažili prispieť k zlepšeniu života našich seniorov.

Aj v ďalších rokoch sa budeme usilovať o rozvoj aktivít pre našich obyvateľov. Starnutie zastaviť nedokážeme, avšak prispieť k lepšiemu 

životu seniorov áno.                                                                                                                               J. Števicová, sociálna sestra, foto: archív SSS

Život seniorov v Stredisku sociálnych služieb v roku 2025
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Vitajte medzi nami!Vitajte medzi nami!
V mesiacoch júl - december 2025 sa narodili:

Blahoželáme a prajeme
veľa zdravia a radosti!

Koľko nás je?
trvalý pobyt                + 65 občanov

trvalý pobyt                - 36 občanov

narodenie                   + 10 občanov

úmrtie                      - 13 občanov

prechodný pobyt             +  5 občanov

zrušenie trvalého pobytu       3 občanov

zmena trvalého pobytu v obci  28 občanov

uzavretie manželstva          14 občanov

Stav obyvateľov k 31.12.2025

                           1734 občanov

z toho                      851 mužov

                            883 žien

Údaje sú za obdobie celého roka 2025.

Zdroj: evidencia obyvateľov
Foto: L.Matoušek, archív obce

V druhom polroku 2025 oslávilo 
svoje okrúhle životné jubileum 44 
n a š i c h  s p o l u o b č a n o v.  N a š e 
pozvanie do obradnej miestnosti, 
kde sme im zaželali hlavne veľa 
zdravia a životného optimizmu, 
prijali: na fotografii jubilanti zľava 
horný rad: Agneša Plachá, Oľga 
Ševcová, Erika Semaníková, Jozef 

K o v á č ,  P e t e r  Š u ň a l ,  M á r i a 
Kov á čov á ,  d o lný  r a d :  V ie r a 
Danišová, Anna Gondová, Renata 
Mrtvíková, Marcela Púčiková, 
Lýdia Botošová, Ľubica Pastieri-
ková, Viera Mokošová, Štefánia 
Hurtišová, Ľubica Zvalová, Oľga 
Poliaková, starostka obce Jana 
Školíková.

Helena    HULÍNIOVÁ
Zdeněk    GREGOR
Rastislav ŽIŠKA
Ladislav  JANES
Ratmír    PERNIŠ
Jozef     DOLNÝ

V obradnej miestnosti 
sme v II.polroku na 
obrade uvítania detí do 
života privítali:

Na fotografii zľava deti: 
Amélia Hulényiová, Teo 
Tomášik, Tomáš Borko, 
Róbert Felcan, Veronika 
B e l a ň o v á ,  R ó b e r t 
Šuchter. 

Teo TOMÁŠIK

Melany JUHÁSOVÁ

Veronika BELAŇOVÁ

Richard LANČARIČ

Rozlúčili sme sa:
Pri príležitosti sviatku Pamiatky zosnulých 
pripravila obec v spolupráci so Zborom pre 
občianske záležitosti spomienkový obrad na 
všetkých zosnulých, ktorí rady našich občanov 
opustili od 1. 11. 2024 do 30. 10. 2025. Do 
domu smútku takto každý rok pozývame 
pozostalých z rodín zosnulých, ale i ostatných 
občanov spomenúť si na svojich blízkych, 
priateľov a susedov.

Nezabúdame
* * * * * * * * * * * *

Ku krásnym 102. naro-

deninám zablahoželala 

starostka obce Jana 

Š k o l í k o v á  n a š e j 

jubilantke pani Zlatici 

Kabatiarovej. Aj prost-

redníctvom nášho časo-

pisu želáme jubilantke 

ku vzácnemu jubileu 

hlavne veľa zdravia, 

dobrú náladu, jasnú 

myseľ, pozitívny pohľad 

na svet a ešte veľa 

dôvodov na úsmev.

Ku vzácnemu
jubileu

Blahoželáme jubilantom

Spoločenská kronika
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Pre zábavu i dlhé chvíle

Krížovku pripravil: S. Plachý

Osemsmerovka

Zdroj: internet
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Beh SNP v Zemianskych Kostoľanoch mal tento rok výnimočný charakter. 
14. ročník tradičného športového podujatia bol spojený so slávnostným 
otvorením novej atletickej dráhy v areáli našej základnej školy, čím sa 
podarilo spojiť oslavu športu, pohybu a zdravého životného štýlu s 
významnou investíciou do rozvoja obecnej športovej infraštruktúry.
Nová atletická dráha predstavuje kvalitatívny posun v možnostiach 
športového vyžitia pre deti, mládež aj dospelých. Vytvára bezpečné a 
moderné podmienky na telesnú výchovu, tréningy, športové podujatia, ale 
aj voľnočasové aktivity obyvateľov obce. Jej vybudovanie je dôkazom, že 
obec systematicky podporuje zdravý životný štýl, pohybové aktivity a rozvoj 
športových talentov už od útleho veku. 
Slávnostnú atmosféru podujatia umocnila účasť reprezentantov Slovenskej 
republiky v atletike – Hany Burzalovej a Dominika Černého, ktorí sa len pár 
dní pred podujatím vrátili z Majstrovstiev sveta v atletike v Tokiu so skvelými 
výsledkami. Spolu s nimi sme symbolickým prestrihnutím pásky oficiálne 
otvorili novú atletickú dráhu. Ich prítomnosť bola pre mladých športovcov 
silnou motiváciou a zároveň ukážkou toho, kam môže viesť vytrvalosť, 
disciplína a láska k športu. 
Vzácni hostia sa následne zapojili aj priamo do diania – nesúťažne si zabehli 
niekoľko okruhov, čím podporili myšlienku radosti z pohybu a spoločného 
športovania bez ohľadu na výkonnosť. Po skončení behu ochotne rozdávali 
podpisové karty s osobnými venovaniami a trpezlivo sa fotografovali s 
účastníkmi podujatia, čo prispelo k príjemnej, priateľskej a inšpiratívnej 
atmosfére.
Samotné preteky prebiehali v šiestich vekových kategóriách dievčat a 
chlapcov. V tomto ročníku sa odprezentovalo 221 pretekárov zo 16 škôl 
okresu Prievidza. Mladí bežci predviedli bojovné výkony, nadšenie a 
športového ducha. Najlepší traja v každej kategórii boli odmenení 
medailami, diplomami a vecnými cenami, ktoré boli nielen ocenením 
dosiahnutých výsledkov, ale aj motiváciou pokračovať v športových 
aktivitách.
Podujatie Beh SNP v spojení s otvorením novej atletickej dráhy jasne 
ukázalo, že šport má v našej obci pevné miesto. Takéto akcie posilňujú 
komunitného ducha, podporujú zdravý pohyb detí a mládeže a zároveň 
zvyšujú atraktivitu obce pre súčasných aj budúcich obyvateľov. Nová 
atletická dráha bude slúžiť nielen škole, ale celej obci a veríme, že sa stane 
miestom, kde budú vyrastať ďalšie športové talenty.
Poďakovanie patrí Základnej škole J. A. Komenského 161/6 v Zemianskych 
Kostoľanoch za úzku spoluprácu pri organizácii podujatia a manažérovi TJ 
Slovan Mariánovi Rybárovi za sprostredkovanie účasti našich vzácnych 
hostí. Spoločne sa podarilo vytvoriť podujatie, ktoré malo nielen športový, 
ale aj výrazný spoločenský a motivačný rozmer.
                                                             J. Školíková, Foto: L. Matoušek, archív ZŠ

Projekt bol pod-
porený f inanč- 
ným príspevkom z 
Fondu na podpo- 
ru športu vo výške 
60% celkových 
o p r á v n e n ý c h 
nákladov, čo je 
122 941,56 €.

Oslava športu, pohybu a 
zdravého životného štýlu

* * *
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Foto: súkromný archív Š.Karaka

V našej obci žije mnoho detí, ktoré sa venujú rôznym 
voľnočasovým aktivitám a činnostiam mimo 
školských povinností. Športovanie je pre deti 
prirodzenou pohybovou kultúrou, vzájomné 
súperenie medzi sebou dodáva deťom pocit 
väčšieho sebavedomia, avšak sústredenie detí do 
športových klubov umožňuje zviditeľniť a zdokonaliť 
svoj talent pod vedením skúsených trénerov a 
metodikov. Umiestniť svoje deti na konkrétne 

športové odvetvie je na rozhodnutí rodičov, ktorí ako prví spozorujú u svojich 
ratolestí náznaky talentu. Tak tomu bolo aj u rodičov Uríkovcov, synovia Janko a 
Matej sa už tri roky venujú športovému zápaseniu v Zápasníckom klube Baník 
Prievidza. Od  prvých kontaktov na žinenkách so svojimi súpermi bojovali, 
víťazili a  stále víťazia. Dokazujú tak, že rodičia Uríkovci správne videli  vo svojich 
deťoch talent na športové zápasenie. Zápasnícky šport má v prievidzskom 
regióne viac než sedemdesiatročnú tradíciu a v klube Baník Prievidza vyrástlo 
mnoho skvelých zápasníkov. Tým najznámejším je člen „siene slávy“ majster 
sveta, bronzový olympionik a držiteľ mnohých európskych a svetových trofejí  
pán Jozef Lohyňa. Dnes sa môžu rodičia Uríkovci pochváliť, že ich snaha zožala  
úspech v podobe titulu „Majstra Slovenska“, ktorý vybojoval ich starší syn Janko  
Urík v kategórii mladších žiakov v hmotnosti do 53 kg a s prehľadom porazil 
všetkých svojich súperov v zápasení  grécko-rímskym štýlom. 
Manželia Uríkovci venujú väčšinu voľného času svojim dvom synom a ich 
zápasníckej kariére. Kráčajú tak ich synovia v šľapajách svojich slávnych 
predchodcov? Veríme, že áno. Držíme im všetci palce a  blahoželáme ku 
skvelému úspechu.
                                                                                    Pripravil: Peter Botoš
                                                                                    Foto: archív ZK Baník Prievidza

Talent a podpora rodiny 
prináša majstrovský titul

Už tradične sa družstvo mužov 
Tenisového klubu REŠPEKT, n.o., stalo v roku 
2025 súčasťou HATL, ktorá predstavuje 
zoskupenie amatérskych hráčov tenisu v 
okrese Prievidza. V snahe zatraktívniť 
priebeh súťaže sa po niekoľkých rokoch  
zmenila organizácia herného systému, čo 
malo za dôsledok vytvorenie dvoch súťaží, 
Extraligy a I. ligy s účasťou 24 družstiev.
Naše družstvo mužov v zložení Adam 
Baránek, Miloš Kočan, David Baránek, 
Jaroslav Sládok a Róbert Cifrík odohralo svoje 
stretnutia v I. lige a s bilanciou 9 víťazstiev a 2 
prehry  obsadilo vynikajúce 3. miesto, ktoré 
zabezpečilo mužstvu účasť v sezóne 2026 v 
Extralige HATL. 
Výborné výsledky sme dosiahl i  a j  v 
individuálnom reprezentovaní nášho klubu, 
kde náš hráč Adam Baránek dosahuje 
vynikajúce výsledky nielen v našom okrese, 
ale aj v iných regiónoch Slovenska. Obsadil   
1. miesto AX STREET GOOT TENNIS CUP 
Bratislava, 1. miesto LeWOOD OPEN 
Prievidza, 3. miesto MASTERS Singles 
Prievidza, 3. miesto MASTERS Doubles 
Prievidza a 3.miesto v konečnom hodnotení 

všetkých hráčov HATL (96 hráčov).
Okrem súťažnej prípravy a účasti na 
súťažiach zabezpečuje klub aj športovo - 
rekreačnú činnosť, kde tenisové dvorce 
využívame na organizovanie rôznych súťaží 
pre širokú tenisovú verejnosť. Stáva sa už 
tradíciou, že v spolupráci s obcou Zemianske 
Kostoľany organizujeme „Tenisovú ligu“. Od 
1. 4. 2025 prebiehal už 4. ročník za účasti 12 
h r á č o v.  S ú ť a ž  p r e b i e h a l a  v  d v o c h 
výkonnostných skupinách zápasmi každý s 
každým a o víťazovi sa rozhodovalo v play off 
zápasoch. Celkovým víťazom sa stal 
dominantne Adam Baránek, na 2. mieste sa 
umiestnil Róbert Cifrík a na 3. mieste Dávid 
Baránek.  
Touto cestou by sme chceli vysloviť veľké a 
úprimné ďakujem všetkým sponzorom, ktorí 
finančne alebo nefinančne prispeli k 
organizovaniu súťaží a ku skvalitneniu 
p o d m i e n o k  n a  t e n i s  v  n a š e j  o b c i . 
Poďakovanie patrí hlavne obci Zemianske 
Kostoľany, Štefanovi Mrtvikovi, Barborke 
Mojžišovej, Petrovi Mišejemu a Milanovi 
Olejkovi.                                          Miloš Kočan

Družstvo mužov, ktorí vybojovali postup do Extraligy
HATL 2026 so starostkou obce. Zľava: Miloš Kočan,
Dávid Baránek, Adam Baránek, Róbert Cifrík a Jana 
Školíková.

Po ťažkej sezóne zaslúžený postup

2. 8. 2025 - Dynasport Dožinkový beh, Diviaky n/Nitr., 10,5 km, kategória 70+, 1. miesto
19. 8. 2025 - Štafeta po stopách hrdinov SNP, Chrenovec-Fačkovské sedlo, 40 km
5. 10. 2025 - Medzinárodný maratón mieru, Košice, kategória 70+, 8. miesto
11. 10. 2025 - Beh hornoveským chotárom, Horná Ves, 7 km, kategória 60+, 4. miesto
15. 11. 2025 - Memoriál Jána Kotiana, Ráztočno, 2,7 km, kategória 70+, 4. miesto

Nové úspechy Štefana Karaka
* * * * * * * * * * * * * *
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Úvodné slovo Mariána Rybára, 
manažéra TJ Slovan

Vážení spoluobčania, milí priaznivci 
futbalu v Zemianskych Kostoľanoch,
j e s e n n á  č a s ť  s e z ó n y  n á m  o p ä ť 
pripomenula, že futbal v našej obci nie je 
len šport – je to naša spoločná vášeň, 
ktorá spája generácie. Klub dnes nestojí 
len na výsledkoch, ale predovšetkým na 
ľuďoch – deťoch, tréneroch, rodičoch, 
dobrovoľníkoch a fanúšikoch, ktorí mu 
venujú svoj čas, energiu a kus svojho 
srdca.
Veľmi ma teší rastúci záujem detí o futbal. 
Práve v nich vidíme budúcnosť, ktorej 
základom je systematická a trpezlivá 
práca. V aktuálnej sezóne naše farby 
reprezentujú kategórie Dospelí, U19, 
U15, U13 a U11. Každé jedno družstvo 
ukazuje kolektívneho ducha a chuť 
napredovať.
Osobitné poďakovanie patrí ľuďom, ktorí 
stoja pri zrode tejto vášne u našich 
najmenších (5 – 8 rokov). Tomáš Mokoš, 
Ivan Gaman, Miriama Hlinková a Tereza 
Rybárová učia deti nielen narábať s 
loptou, ale najmä milovať pohyb a šport 
ako taký. Ich trpezlivosť a nadšenie sú pre 

náš klub neoceniteľné.
Veľkú radosť nám v tejto sezóne robia naši 
dorastenci (U19) .  Vďaka kvalitnej 
spolupráci sa nám podarilo dať dokopy 
výborné mužstvo, ktoré na trávniku 
predvádza skvelé výkony. Moje uznanie a 
poďakovanie patrí celému realizačnému 
tímu a takisto kolegom z Dynama 
Bystričany. Práve toto partnerstvo je 
jasným dôkazom, že spájanie síl  v 
prospech rozvoja mladých talentov je 
správnou cestou.

Víťazstvá, ktoré nás zomkli
Tú pravú futbalovú atmosféru sme naplno 
precítili počas dvoch víťazných derby 
zápasov našich mužov na ihriskách v 
K a m e n c i  p o d  V t á č n i k o m  a  v 
Bystričanoch. V týchto momentoch sme 
cítili silnú podporu celej obce a hrdosť na 
naše farby.
Zvýšená návštevnosť na domácich 
zápasoch nás motivuje robiť veci lepšie. Aj 
preto sme sa rozhodli zorganizovať 
Kostoliansky futbalový ples. Chceme ním 
vytvoriť priestor, kde sa naša spoločná 

vášeň prenesie z trávnika do spoločenskej 
sály – kde sa môžeme ako susedia a 
priatelia porozprávať a spoločne sa 
zabaviť.

Vízia postavená na hrdosti
Našou víziou zostáva budovať klub, ktorý 
stojí na silnej mládeži, vytvára bezpečné 
prostredie pre deti a poskytuje komfort 
fanúšikom. Chceme rozvíjať hodnoty, ako 
sú rešpekt, úcta, tímový duch a hrdosť na 
TJ Slovan. To sú princípy, ktoré udávajú 
smer našej ceste.
Som vďačný, že mám okolo seba tím 
spolupracovníkov, o ktorých sa môžem 
oprieť. Ďakujem vám všetkým za jesennú 
časť sezóny a teším sa na ďalšie spoločné 
momenty v jarnej časti.
Na záver by som chcel srdečne poďakovať 
vedeniu obce a obecnému zastupiteľstvu 
za neustálu podporu a dôveru. Ďakujeme 
aj všetkým klubovým partnerom a 
podporovateľom, ktorí nám pomáhajú 
rásť a umožňujú deťom i dospelým naplno 
prežívať radosť z futbalu.

Zo života

TJ

Slovan 

Nový maskot Ježko Zemko: Náš štadión má 

nového miláčika. Ježko Zemko sa stal naším 

„ďalším hráčom“ a okamžite si získal srdcia 

najmä tých najmenších fanúšikov. Rozsieva 

dobrú náladu a stal sa pevnou súčasťou 

zápasov.

16. ročník Memoriálu Jána Ziaťka: Tradičný uličný turnaj opäť 

rozprúdil zdravú rivalitu. Víťaznú trofej si odniesol tím 

Domovina, ktorý v konečnom poradí predbehol Dedinu, 

Kolóniu a Podhoru. Ďakujeme za skvelé výkony v duchu fair-

play.

Vydarené „Šťastné 

a belasé“:  Druhý 

ročník predvianoč- 

n é h o  s t r e t n u t i a 

u t u ž i l  n a š u 

futbalovú rodinu. 

Skvelá atmosféra a 

priateľské rozhovory 

potvrdili, že toto 

p o d u j a t i e  m á  v 

našom kalendár i 

svoje pevné miesto.
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Jesennú časť hodnotím pozitívne. V 
tréningovom procese sme nadviazali 
na trend z minulej sezóny, čo sa 
prejavilo na výsledkoch aj hernom 
prejave. Teší ma postupné zapájanie 
mladších hráčov, ktorí sa ukazujú vo 
veľmi dobrom svetle. Pochvalu si 
zaslúžia všetci hráči za zodpovedný 
prístup a vytvorenie silného kolektívu. 
Ďakujem aj rodičom za ich podporu.

U11 - tréner Martin Rendek

Hodnotenie trénerov
Novozaložená kategória U13 nám 
umožnila lepšie rozvíjať hráčov 
bez príliš veľkého skoku medzi 
kategóriami. Jeseň bola najmä o 
spoznávaní sa, no progres bol 
jasne viditeľný. Vyzdvihujem 
výbornú spoluprácu s kategóriou 
U15. Verím, že na jar sa dostavia 
aj výsledky, ktoré si hráči svojou 
prácou zaslúžia.

U13 - tréner Mário Belluš

Zaznamenali sme veľký záujem detí o 
futbal aj zo susedných obcí, vďaka 
čomu sme pravidelne trénovali s 20 až 
30 hráčmi. Kvalitu práce podporilo 
založenie kategórie U13, kde si šikovní 
hráči mohli vyskúšať zápasy so 
staršími a získať skúsenosti. To sa 
postupne pretavilo aj do víťazných 
zápasov. Poďakovanie patrí hráčom, 
rodičom aj klubu.

U15 - tréner Adam Divéky

Spoločné družstvo so zástupcami 
TJ Dynamo Bystričany je po jeseni 
na 2. mieste tabuľky IV. ligy. Ako 
jediní sme doma nestratili ani 
bod so skóre 45:8. Teší nás herná 
k v a l i t a  a j  r a s t ú c i  z á u j e m 
fanúšikov.  Jarná časť  bude 
náročná, no verím, že s asistentmi 
P a t r i k o m  T u r a n s k ý m  a 
Samuelom Šuniarom potvrdíme 
kvalitnú prácu v oboch kluboch.

U19 - tréner Štefan Lehotkai

Úvod bol o adaptácii na novú súťaž. Zlom prišiel v derby zápase s Kamencom 

po 11 rokoch – od tohto momentu sme začali bodovať. Prioritou bolo 

vytvorenie kostry mužstva a zapracovanie mladých hráčov z dorastu. Na jar 

chceme zabojovať o čo najlepšie umiestnenie v V.lige. 

Muži - tréner Patrik Mišeje

V dňoch 19. - 20. 7. 2025 sa náš reprezentant v 
motokrose Ľubomír Fábry zaradil medzi 
pretekárov na Majstrovstvách Európy v 
maďarskom Nagytarcse, čo bol jeho prvý 
štart na pretekoch takéhoto formátu.
Víkend 18. a 19. 10. 2025 strávil na pretekoch 
o titul v Slovenskom pohári. Záverečné 
podujatie sa konalo opäť v Maďarsku, kde sa 
mu podarilo zvíťaziť v pretekoch počas oboch 
dní, a tak sa mohol tešiť z titulu Majstra 
Slovenska v kategórii Slovenský pohár E1. V 
roku 2026 ho čakajú preteky v najvyššej 
kategórii, kde si svoje sily zmerajú len tí 
najlepší z najlepších. 

Blahoželáme Majstrovi Slovenska

Činnosť športovca je finančne 
podporovaná dotáciou 

obce Zemianske Kostoľany.
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